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Szekszárd Megyei Jogú Város Aranykönyve 2012. 

 
I. Önkormányzat, közigazgatás 

Január 1. 
A 2012. év első szekszárdi állampolgára Weisz Lambert, aki 13 óra 3 perckor 4240 grammal 
és 52 cm-rel született a Balassa János Megyei Kórházban. 
 
Január 2. 
Tóth Ferenc kormánymegbízott László-Varga Zsuzsanna kormányhivatali főigazgató 
jelenlétében sajtótájékoztatón mutatta be a Tolna Megyei Intézményfenntartó Központot 
(TMIK), amely a megyei önkormányzat által fenntartott intézményeket vette át. Vezetője 
Posta Zoltán, helyettese Daradics Péter lett. 
 
Január 18-19. 
Ez évben is országos érdeklődés kísérte Szekszárd Megyei Jogú Város és a Mészöly Miklós 
Egyesület által a Garay János Gimnázium dísztermében rendezett Mészöly Miklós 
Emléknapot. Az író életművét felidéző eseményeket Ablonczy Anna és Pócs Margit 
főszervezők koordinálták. Szörényi László irodalomtörténész bevezető gondolatai után 
levetítették a Privát Mészöly című filmet, Gerőcs Péter és Dér Asia alkotását. A Mészöly 
Miklós Emlékplakettet ez évben dr. Gaál Zsuzsanna, a Wosinsky Mór Megyei Múzeum 
igazgatóhelyettese érdemelte ki. A Mészöly Miklós-díjat Szkárosi Endre író, költő vehette 
át. Az ünnepélyen közreműködtek az emléknapot kísérő vers- és prózamondó verseny 
győztesei, továbbá Köpenczei Csenge zongorán és a Babits Mihály Általános Iskola Német 
Nemzetiségi Kamarakórusa, Naszladi Judit vezényletével. Délután Gacsályi József költő 
Mészölyt idéző emlékezését követően koszorúzták meg az író szülőházán elhelyezett 
domborművet. A beszélgető, emlékező délutánon Szörényi László, Jankovics József 
irodalomtörténészek, a film alkotói és a kitüntetettek segítségével idézték fel az író 
munkásságát. A 18-i előrendezvényen Versszínházi est Mészöly Miklós emlékére címmel, 
majd a Pilinszky Weöresben tangóharmonikával, végül Mészöly Kökény kisasszony című 
előadásokat tekinthette meg a nagyszámú közönség a XXI. Művészeti Műhely és az Art 
Contact Mozgásszínház előadásában. 
 
Január 25. 
A megyeszékhely közgyűlésének rendelete értelmében Szekszárd Város Díszpolgára cím az 
Év bortermelője Magyarországon díjjal elismert szekszárdi borászoknak alanyi jogon jár, s 
azt az augusztus 20-i ünnepi közgyűlésen vehetik át. Első alkalommal Takler Ferencet, 
Vesztergombi Ferencet és Vida Pétert köszöntötték. 
 
Február 26.- március 2. 
A város legjelentősebb cégei majd az intézmények jelenlegi és nyugalmazott képviselői, a 
város kitüntetettjei, közéleti személyiségei számára 5. alkalommal került sor azon 
fórumokra, amelyeken Horváth István polgármester és Ács Rezső alpolgármester 
tájékoztatást adott az előző év gazdálkodásáról, megvalósult beruházásokról és a következő 
időszak főbb terveiről.  
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Március 1. 
Szekszárd város, a Gemenc Zrt. és Baja újszerű összefogással a 35. Utazás kiállításon 
közös standon mutatták be természeti, kulturális, gasztronómiai és ökoturisztikai 
értékeiket. 
 
Március 1. 
A takarékosság és óvatosság jegyében elfogadták Szekszárd költségvetését. 2012-ben 10 
milliárd forintból gazdálkodhatott a város. 
 
Március 8. 
Az államigazgatási feladat és hatáskör telepítés új rendszere, az önkormányzatok át-, a 
járások kialakítása témakörében került sor fórumra a polgármesterek és jegyzők számára. 
Előadók Szabó Erika, a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium államtitkára, 
Farkasné dr. Gasparovics Emese, a Belügyminisztérium helyettes államtitkára, Tóth Ferenc 
kormánymegbízott és László-Varga Zsuzsanna, a megyei kormányhivatal főigazgatója 
voltak. 
 
Március 9. 
Ez évben is folytatódott a „Szépítsük együtt Szekszárdot!” program,  amelynek új 
koordinátora Bodó Katalin agrármérnök. 
 
Március 15. 
-Nemzeti ünnepünk városi rendezvénye a ’48-asok sírjának megkoszorúzásával kezdődött a 
Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület szervezésében, majd 10 órakor a Béla 
király téren Horváth István polgármester mondott beszédet. Ünnepi műsorral ez évben a 
Baka István Általános Iskola diákjai készültek dr. Wénerné Scheurer Zsuzsanna, László 
Szilvia és Czink Ildikó felkészítő nevelők segítségével. Közreműködött az Alisca Brass 
Band és a 608. számú Schola Caritatis cserkészcsapat. 11.30-kor 100 ember ünnepélyes 
magyar állampolgári eskütételére került sor a belvárosi katolikus templomban, 
Franciaországból, Romániából, Szerbiából érkezettek részvételével. 
 
-Dr. Puskás Imre megyei közgyűlési elnök kezdeményezésére 5. éve adták át a Magyar sajtó 
napján az Év újságírója díjat, amelyet ez évben Cser Ildikó, a Szekszárdi Vasárnap és a 
Tolnai Hírlap főszerkesztője vehetett át. 
 
Március 31. 
A Föld órájának elsötétítő programjába városunk ismét bekapcsolódott, s a belváros dísz- és 
közvilágítását egy órára lekapcsolták az energiatudatos életmód fontosságával egyetértve. 
 
Április 12. 
A Hevesy György Természettudományos Projekt eredményeként új, magas színvonalú 
laborral gazdagodott a Garay János Gimnázium. A város által elnyert összeg 177 450 000 
forint volt. Horváth István polgármester megnyitójában hangsúlyozta, hogy a 
kivitelezésben kizárólag szekszárdi vállalkozók vettek részt. Heilmann Józsefné igazgató a 
mások számára is nyitott laboratórium megvalósuló fejlesztéseiről szólt. 
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A labor alkalmas a természettudományos oktatáshoz kapcsolódó kémia, fizika, biológia és 
integrált természettudományos kísérletek elvégzésére. A megvalósulás során 61 796 547 Ft 
értékben vásárolta meg az iskola a legmodernebb tantárgyi és informatikai eszközöket. 
 
Április 20. 
Szekszárd Megyei Jogú Város Humánszolgáltató Központjának Gyermekjóléti Központja 
konferenciát rendezett a PTE IGY Karon a 20 éves Családsegítő Központ jubileumán. Dr. 
Haag Éva alpolgármester köszöntötte a központ vezetőjét, Papp Győzőt, aki kezdetektől 
fogva tölti be e tisztséget. 
 
Május 6. 
Harmadszor lett a Mészáros Borház nedűje, ezúttal 2009-es Bikavér Szekszárd Város 
Bora. 
 
Május 10. 
A szennyvízhálózat kiépítése után elkészült a Bálint köz új, kiszélesített útburkolata.  
 
Május 24. 
Dr. Navracsics Tibor miniszterelnök-helyettes László-Varga Zsuzsanna főigazgató és Tóth 
Ferenc kormánymegbízott kíséretében látogatást tett a Kormányablakban és előadást 
tartott a Vállalkozói Szalonban.  
 
Május 25–28. 
Szekszárdi Pünkösdölés címmel magas színvonalú programokat láthattak a hazai és 
külföldi látogatók. A rendezvény Dél-Dunántúl legnagyobb világi pünkösdi ünnepe volt. E 
rendezvénysorozat keretében a Babits művelődési ház a tartalmas szórakozást nyújtó 
Városi gyermeknapot is megrendezte. 
 
Május 28. 
„A szekszárdi emberek, a szekszárdi borászok összefogását is szimbolizálja a Garay Pince 
átadása” – jelentette ki Horváth István polgármester az önkormányzati tulajdonba került 
pince felújítása 1. ütemtervének zártával. A Garay Pincét ezt követően a Szekszárdi 
Vagyonkezelő Kft. üzemelteti. A borok „szentélyét” a polgármester és Eszterbauer János, a 
Szekszárdi Borászok Céhe elnöke avatta fel. 
 
Május 31. 
Mintegy 3 hektáros területen megnyílt a Szekszárdi Családbarát Strand-  és Élményfürdő 7 
medencével, óriás csúszdákkal, 1380m² vízfelülettel. Az eseményen megjelentek a 
kormányhivatal vezetői, a települési polgármesterek, a városi képviselők, a beruházók és 
kivitelezők. A létesítményt Horváth István polgármester avatta fel ünnepélyesen. 
 
Június 2. 
A „Szépítsük együtt Szekszárdot!” program részeként a Te szedd! akcióban 220-an vettek 
részt, 1,6 tonna szemetet gyűjtöttek össze és 3 illegális hulladéklerakót számoltak fel. 
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Június 22-24. 
A Szekszárdi Szent László-napokon a város maga választotta védőszentje tiszteletére 
középkori hagyományokat idéző gazdag programsorozattal várta a bel- és külföldi 
érdeklődőket. A rendezvény szervezője a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek 
Háza, helyszíne a Prométheusz park és a megyei könyvtár udvara volt. A Nyitott pincék 
programra is számosan ellátogattak. 
 
Július 17.  
Megalakult a Tolna Megyei Államigazgatási Kollégium Bűnmegelőzési Bizottsága. A 
grémium tagjait a kollégium szekszárdi Vármegyeházán tartott ülésén választották meg. Az 
elnök Illés László, tagjai dr. Vidáné dr. Szűcs Mária, dr. Bíró Gyula, Jantnerné dr. Oszvald 
Ágnes, Posta Zoltán és Farkas Rita. 
 
Augusztus 7.   
A Tolna Megyei Kormányhivatal vezetői a sajtó képviselőivel együtt várták és fogadták a 
tízezredik ügyfelet, Mester Péter vállalkozót a szekszárdi Kormányablakban, akinek a 
rögtönzött ünnepségen Tóth Ferenc kormánymegbízott egy díszkötéses Alaptörvényt és egy 
palack szekszárdi bort ajándékozott. 
 
Augusztus 20.  
Magyar nemzeti zászlóval és az új kenyérrel, élükön Horváth István polgármesterrel 
vonultak be a belvárosi katolikus templomba Szent István napján azok, a jórészt Erdélyből 
és a Vajdaságból érkezett határon túli magyarok, akik 18-an állampolgári eskütételük 
helyszínéül Szekszárdot választották.  
Ezt követően a meghívottak a szentelt kenyérrel, a Bartina Néptánc Együttes és az „Ifjú 
Szív” Német Nemzetiségi Táncegyüttes kíséretével levonultak a Garay János Gimnázium 
díszterméhez, ahol a Szekszárdi Gitárkvartett várta őket térzenével. 
10.30-kor a himnuszokkal vette kezdetét az Ünnepi Közgyűlés, amelyen ünnepi beszédét 
követően Horváth István polgármester átadta a Pro Urbe emlékplaketteket, a „Közjóért”, a 
„Szekszárd javáért” és a „Szekszárd Város Díszpolgára” kitüntető címeket. A „Klézli János 
Nívódíj a Szekszárdi Németségért” díjat dr. Józan-Jilling Mihály, a Szekszárdi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, a „Roma Nívódíj” elismerést Sárközi János József, a 
Szekszárdi Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke adta át. Az ünnepségen 
közreműködött Lozsányi Tamás zongoraművész, Juhász Bence és Zilai Janina, a Tücsök 
Zenész Színpad énekesei, Csötönyi László előadóművész és Szanyó Veronika versmondó.  
Este a Prométheusz parkban az autentikus népzenét modern stílusú darabokkal ötvöző 
Csík Zenekar adott fergeteges koncertet a zsúfolt nézőtér előtt. A városi ünnepet 
színpompás tűzijáték zárta. 
 
Szeptember 5.  
Sajtótájékoztatót tartott Tóth Ferenc országgyűlési képviselő, kormánymegbízott az 
államigazgatási rendszer átalakításáról, a 2013. január 1-jével megalakuló hat tolnai járás 
létrehozásának előkészületeiről. László-Varga Zsuzsanna, a kormányhivatal főigazgatója 
részletezte a szakmai előkészítő folyamatot, míg az átadás-átvétel lebonyolításáról, mint 
járási biztos, Gerhátné dr. Péter Mária, a megyei kormányhivatal hatósági főosztályvezetője 
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adott tájékoztatást. 
 
Szeptember 19. 
 Szakmai konferenciát szervezett Szekszárdon, a Vármegyeháza dísztermében a megyei 
kormányhivatal Tolna megye 109 települése polgármesterének és jegyzőjének. A nagy 
érdeklődés övezte rendezvényen a „jó állam” kialakításának koncepciójáról és a járások 
létrehozásáról dr. Zöld-Nagy Viktória, a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztériumnak a 
területi közigazgatás fejlesztéséért felelős helyettes államtitkára tartott előadást.  
 
Szeptember 27.  
Dr. Haag Éva alpolgármester és Máté Péter önkormányzati képviselő lett az Év képviselője 
az állampolgárok szavazatai alapján. Az elismeréseket, a Bárka Művészeti Szalon által 
felajánlott festményeket az Állampolgári Részvétel Hete keretében Ácsné Oláh Gabriella, a 
Szekszárdi Civil Kerekasztal elnöke adta át a rendezvénysorozat egyik záróaktusaként. 

 
Október 3.  
A kivitelező Wiesner Mélyépítő Kft. átadta az újvárosi temető új térkövezett parkolóját. A 
6,4 millió forintos beruházás eredménye, hogy a jövőben, a mintegy 500 négyzetméteres 
területen 30 személyautó parkolhat kényelmesen, esztétikus környezetben. 
 
Október 20.  
Ismét felemelő ünnepségnek adott otthont a szekszárdi városháza, amelynek keretében 
újabb 23, hazánkban vagy a határon túl élő nemzettársunk tett állampolgársági esküt dr. 
Haag Éva alpolgármester és Parrag Katalin anyakönyvvezető előtt.  
 
Október 23.  
Az idén „Köszönet a hősöknek” mottóval rendezte meg a város az 1956-os forradalom 56. 
évfordulójának Emlékünnepét. A program délelőtt 10 órakor a POFOSZ Tolna Megyei 
Szervezetének megemlékezésével kezdődött a városházán, amelynek aulájában a résztvevők 
megkoszorúzták az emléktáblát. A Szent István téren az Alisca Brass Band fogadta 
térzenével az ünneplőket, ahol 11 órakor vette kezdetét a megemlékezés. Horváth István 
polgármester ünnepi beszéde után „Az én ötvenhatom” címmel Buda Ferenc verseiből 
készült zenés irodalmi összeállítás következett az I. Béla Gimnázium diákjainak 
előadásában. Ezt követte az egyházak ünnepi áldása és a koszorúzás. Az emlékünnep 
záróaktusa 16 órától a Szekszárdi Kamarazenekar ünnepi hangversenye volt a 
Vármegyeháza dísztermében. 
 
Október 30.  
A kistérség polgármestereivel kibővített ünnepi közgyűlés keretében írta alá Horváth István 
polgármester és Tóth Ferenc kormánymegbízott a város önkormányzata és a megyei 
kormányhivatal közötti megállapodást a szekszárdi járási hivatal felállításáról. Az esemény 
díszvendége volt dr. Navracsics Tibor miniszterelnök-helyettes, közigazgatási és 
igazságügyi miniszter.  
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November 6.  
Horváth István polgármester meghívására Szekszárdon járt és fórumot tartott Semjén Zsolt 
miniszterelnök-helyettes, aki az önkormányzatok adósságának kormányzati átvállalásáról 
is beszélt hallgatóságának. Elmondta, hogy nincs kettős mérce, a felelősen gazdálkodó 
önkormányzatok, szigorodó törvényi feltételek mellett ugyan, de a jövőben is hozzáférnek 
majd a kormányzati forrásokhoz. 
 
November 9.  
Elkezdődött a felkészülés az Európai Unió új, 2014-ben kezdődő hétéves költségvetési 
ciklusára. Ennek jegyében tartották meg dr. Puskás Imre elnökletével első, előkészítő 
tanácskozásukat a potenciális partnerek a megyei önkormányzat épületében, a 
területfejlesztési fórumon. A résztvevők együttműködési megállapodást kötöttek 
aláírásukkal is megerősítve: szívesen veszik ki részüket a munkából.   
 
November 27. 
 Sajtótájékoztatón számolt be Horváth István polgármester és Csillag Balázs, a Szekszárdi 
Sportközpont Nkft. ügyvezetője a VIS NOVA projekt keretében végzett beruházás 
végrehajtásáról. Az 5 százalékos önerő mellett 25 millióval támogatott fejlesztés során 
átalakították a sportcsarnok hőellátását. Bekapcsolták a rendszerbe a szomszédos fürdő 
melegvizét, a csarnok déli oldalán 80 négyzetméteres napkollektort helyeztek el, 
korszerűsítették és automatizálták a gázkazánt. Az új rendszertől évi 4 milliós 
megtakarítást és gyors megtérülést várnak. 
 
December 4.  
Szekszárd adóssága jelentős részének állami átvállalásáról egyeztetett Fazekas Sándor 
vidékfejlesztési miniszter és Horváth István polgármester. Sajtótájékoztatón elmondták, 
hogy a város – ésszerű gazdálkodásának eredményeként egyébként nem túl magas – 4,6 
milliárdos adósságállományának 40%-áról, közel 2 milliárd forintról tárgyaltak.  Horváth 
István polgármester jelezte, hogy az adósságrendezés révén felszabaduló források 
megjelenhetnek a jóléti-szociális területen, és erősíthetik a megyeszékhely lakosságmegtartó 
képességét is. 
 
December 5.  
Százmillió forint értékű gépparkkal bővült – közel 82%-os pályázati támogatással – a 
Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. szennyvíztisztító telepe. Munkába állt egy John Deere 
gyártmányú traktor, a mini- és közepes homlokrakodó, a bálabontó-szecskázó, az őrlő-
keverő kanál adapter.  
 
December 13.  
A közgyűlést követően közmeghallgatás színhelye volt a polgármesteri hivatal díszterme. A 
megjelentek kérdései, amelyekre Horváth István polgármester, a bizottságok vezetői és a 
hivatal illetékesei adtak választ, többnyire a folyó és induló nagyberuházásokat, 
városrendezési munkálatok menetét, a közutak és járdák állapotát illették.   
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December 19.  
Ünnepélyesen átadták a két nyertes pályázatnak köszönhetően megújult 2. Számú Óvoda, 
Bölcsőde és Családi Napközi Kadarka utcai épületét. Az összesen közel 37 millió forintnyi 
fejlesztés eredményeként megtörtént az intézményben a nyílászárók cseréje, a 
fűtéskorszerűsítés, az akadálymentesítés és új játékokkal az udvar tereprendezése. A 
fejlesztés eredménye még egy új csoportszoba, a családi napközi bővülése és két új 
munkahely létesülése. 
 
December 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 
2 175 000 Ft összegű karácsonyi adományban részesítette a rászorulókat, amelyet a civil 
szervezetek bevonásával juttattak el hozzájuk. 
 
Január-december 
Szekszárd Megyei Jogú Városban összesen 176 fő tett állampolgársági esküt a városházán, 
illetve a belvárosi római katolikus templomban. 
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II. Gazdaság 
 
 
Február 11. 
Farkas Pálné igazgató és Horváth István polgármester avatta fel a Dienes iskola új, 
szakszerűen berendezett könyvtártermét, amelyet három korábbi tanteremből alakítottak ki 
a Szekszárd város, a Szekszárdi Vagyonkezelő Kft. és a Szekszárdi Német Kisebbségi 
Önkormányzat segítségével. Dr. Ganczer Tamás, a Tehetségekért Alapítvány elnöke 
méltatta a szülők és pedagógusok költségcsökkentő összefogását, az Alisca Terra Kft., a 
Diákétkeztetési Kft., a Rotary Club és a vállalkozók támogatását. 
 
Március 2. 
Szekszárd elkötelezett a megújuló energia széles körű felhasználásában s ezt projektekben 
kívánja bebizonyítani, hangzott el Ács Rezső alpolgármester köszöntőjében a Vis Nova 
program 2. szekszárdi előadásán, ahol a napenergia hasznosítása került fókuszba. 
 
Március 28. 
220 mintát ízlelt meg a szakértő zsűri a 2012. évi Szekszárdi Borvidéki Borversenyen. 
 
Április 8. 
A kiskőrösi országos kadarka borversenyen Toronyi György bora lett az egyetlen szekszárdi 
aranyérmes. 
 
Május 12. 
Megnyílt a szekszárdi Helyi Élelmiszerbolt, amelyben városunkból és 25 km-es körzetéből 
változatos termékskála várja a vásárlókat, helyi termék védjegy viselését is lehetővé téve. 
 
Június 2. 
Sikeresek voltak a szekszárdi borászok a VII. nemzetközi kékfrankos borversenyen. 
Aranyéremben részesült a Dúzsi, Fritz, Mészáros, Takler Pincészet és Pálos Miklós. 
 
Június 28. 
A Kereskedelmi és Iparkamara élére dr. Fischer Sándort további 4 évre választották meg, 
általános alelnök Cziczer János lett. 
 
Július 1. 
Szekszárdi borászok boradománnyal járultak hozzá az Egerben megrendezett Országos 
Honismereti Akadémia sikeréhez. 
 
Július 28.  
 Ebesi telephelyén, egy új és korszerű (1400 négyzetméter alapterületű) üzemcsarnok 
átadásával ünnepelte fennállásának huszadik évfordulóját a Ferropatent Zrt.  Az eseményt 
Demján Sándor, a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetségének elnöke is 
megtisztelte jelenlétével. 
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Augusztus 3.  
A kiérdemesült, több mint 25 éves Csepel típusú csatornamosó gépkocsit egy új Mercedes-
Benz Actros csatornatisztító gépjármű váltotta fel a Szekszárdi Víz és Csatornamű Kft. 
pályázati fejlesztésének keretében. A nagyobb teljesítményű mozgékonyabb és magas 
műszaki színvonalat képviselő berendezés 49 millió forintba került. 
 
Augusztus 29.  
A BHG Alkatrészgyártó Kft.-nél a 370 milliós infrastrukturális, a 670 milliós technológiai 
fejlesztés, és a festőüzem 40 milliós átalakításának eredményeként jelentős termelési és 
árbevétel növekedés feltételeit sikerült megteremteni, amelynek eredményeként további 60 
fővel bővülhet a létszám. A három projektet az EU 337 millió forinttal segítette. 
  
Június-augusztus 
Az elmúlt 35 év legszárazabb nyarát élte át a város. A csapadék mindössze 76,1 mm volt, ez 
az átlag 38,6 %-a. Mindhárom nyári hónapot az átlag alatti állapot jellemezte. Egyidejűleg 
ebben az évben a második legmelegebb nyár volt, amely 2,8 C fokkal haladta meg az átlagot. 
Ezt mutatja az a tény is, hogy a nyári napok száma 85 (átlag 71), a hőségnapok száma 
pedig 65 (átlag 38) napot tett ki. 
 
Szeptember 1.  
A „Koccintás” elnevezésű mozgalomhoz csatlakozva mintegy 1600 szekszárdi borkedvelő, 
illetve a szekszárdi borokat szerető vendég csengette össze 23 borász boraival telt poharát a 
Garay téren, ahol a kiváló borok mellett a Junior Stars játéka gondoskodott a kitűnő 
hangulatról.  
 
Szeptember 15-16.  
A franciaországi Montpellier-ben rendezték meg a magyar agráriumot bemutató 
konferenciát. A programok között szerepelt a magyarországi borvidékeket bemutató 
borkóstoló is, amelyen a szekszárdi borvidéket Dúzsi Tamás és Mészáros Pál pincészete 
képviselte nagy sikerrel. 
 
Szeptember 19.  
A bajai Kultúrpalotában ünnepélyes sajtótájékoztatón tartották a 2012-es Utazás 
Kiállításon már együtt szereplő Szekszárd, Baja és Gemenc Zrt. turisztikai összefogásból 
elkészült félperces reklámfilm és ötperces kisfilm premierjét. A közös filmtől illetve az 
összefogástól a Gemenci erdő kínálta turisztikai lehetőségek hatékonyabb kihasználását 
remélik a résztvevők. 
 
Október 4.  
Horváth István polgármesternek, a parlament mezőgazdasági bizottsága alelnökének 
meghívását elfogadva Szekszárdon találkozott egymással Peter Bleser német és Budai 
Gyula magyar államtitkár, tanácskozásukon áttekintve Európa, ezen belül a két ország 
mezőgazdaságának jövőjét, a szakpolitikai feladatok közös megoldásának lehetőségeit. 
Sajtótájékoztatójukon elmondták, hogy minden fontos kérdésben egyetértésre jutottak. 
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Október 9.  
A szekszárdi Vállalkozói Szalon vendége volt Járai Zsigmond közgazdász, az első Orbán-
kormány pénzügyminisztere és Magyar Nemzeti Bank korábbi elnöke. A nagytekintélyű 
közgazdász a gazdaságpolitika aktuális kérdéseiről tartott tájékoztató előadást a megjelent 
vállalkozóknak. 
 
November 8.  
Elkészült a Dél-Dunántúli program keretében nyújtott 160 millió forintos támogatás 
felhasználásával megvalósult Tolna Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány 
inkubátorházának bővítése, amelynek eredményeként egy 855 négyzetméteres műhelycsarnok 
és 170 négyzetméter iroda és szociális blokk került átadásra, amelyet a jövőben termelő és 
szolgáltató vállalkozások bérelhetnek. 
 
November 23.  
Átadták a 2012. évi megyei Prima Díjakat illetve az Év vállalkozója elismeréseket a 
Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége (VOSZ) Tolna Megyei Szervezetének 
gáláján a Garay János Gimnázium dísztermében. A gála díszvendége volt Demján 
Sándorné, az alapító neje és dr. Takács Ildikó, a Prima Primissima Alapítvány kuratóriumi 
tagja. 
 
November 24-25.  
A bor és sajt összeilleszthetőségét, az azonos és eltérő ízek harmóniáját Budapesten idén is 
az a városligeti Vajdahunyad várban tartott IX. Magyarországi Újbor- és Sajtfesztivál 
demonstrálta leghatásosabban, amelynek főszervezője a szekszárdi Ferenc Vilmos, aki a 
világszerte hódító újbor, a „bozsolé” kultuszának itthoni feltámasztását tekinti a fesztivál 
legfontosabb feladatának. A fesztiválra beküldött 277 minta között a Szent Gaál, Fritz és 
Toronyi Pincészet kapott igen nagy figyelmet és elismerést. 
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III. Oktatás, nevelés 
 
 
Február 14. 
A Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Karán 109 hallgató vette át ünnepélyes keretek 
között diplomáját. 
 
Február 14. 
A város és környéke fiatal tehetségeit hivatott felkutatni és támogatni a Szekszárd és 
Térsége Tehetségsegítő Tanács, amely a Garay János Gimnáziumban alakult meg. 
 
Február 
A Kenguru Német Nyelvi és Országismereti Versenyen Toronyi Tamás a Garay János 
Gimnázium tanulója harmadik helyezett lett, felkészítője Tóth Lászlóné. 
 
Március 12-14. 
Ismét megrendezték a Garay-napokat. Báló Marianna tanárnő rendezésében először a 
március 15-i eseményeket idézték fel a diák színjátszók. Az ez évi diákigazgató Sulyok 
Benedek és Toláczi Gábor lett. Horváth István polgármester méltatta a Garay-napok 
közösségformáló jelentőségét, majd átadta az iskola kulcsát a diákoknak. 
 
Március 22. 
Az I. Béla Gimnáziumban szervezett 8. Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató 
Programtermék Versenyen az általános iskolás korosztályban grafika kategóriában a Baka 
István Általános Iskola színeiben Fábián Csilla 2. helyezést, animáció kategóriában 
Horváth Ákos és Kostyán Krisztina közös munkája az 1. helyezést érdemelte ki. 
Felkészítőjük: Ábrahám Béla. 
 
Április 11. 
Dr. Horváth Béla, a PTE IGYK dékánja kazah vendégeket fogadott, akik bemutatták 
hazájuk turizmusát, és tapasztalatokat gyűjtöttek a turizmus magyarországi eredményeiről. 
 
Április 12. 
Átadták a Dienes iskola  EU-s termét. Az eseményen részt vett dr. Braun Márton, az 
Európa Tanács alelnöke, Dombai Szilvia az EIP irodavezetője.  
 
Június  
A Garay János Gimnázium történetében páratlan eredmény született: a 12./a osztály 
érettségi átlaga 4,8 lett. Külön kiemelendő a matematika tantárgy 4,9-es átlaga. 28 fő 
vizsgázott jeles és mindössze három tanuló jó eredménnyel. 

November 4.  
A PTE Illyés Gyula Kara Prof. dr. Horváth Béla irodalomtörténész, egyetemi tanár, a kar 
dékánja közel 25 millió forintot nyert az OTKA (Országos Tudományos Kutatási 
Alapprogramok) pályázatán, amely összegből az elkövetkező négy évben József Attila 1930 
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és 1937 között íródott publicisztikai, elméleti szövegeinek, tanulmányainak kritikai 
kiadását készíti elő egy kutatócsoportot irányítva. 
 
November 6-án  
A PTE Illyés Gyula Kar ünnepi rendezvényekkel emlékezett meg névadójáról és a Magyar 
Tudomány Napjáról. Az eseménysor zárása „Különös testamentum” címmel Illyés Gyula 
születésének 110. évfordulójára összeállított emlékműsor volt Németh Judit előadóművész, 
Tóthné Lázár Noémi zenetanár, a dombóvári Illyés Gyula Gimnázium diákjai és a PTE 
Illyés Gyula Kar hallgatói közreműködésével. 
 
November 8-9.  
A PTE Illyés Gyula Kara „Hidak és párhuzamok a 175 éves közép-európai és 
magyarországi óvóképzés történetében” címmel nemzetközi konferencia és emlékülés 
keretében emlékezett meg a Tolnán, 1837. október 7-én megnyitott óvóképző alapítására. 
Húsz különböző székhelyű óvóképzést folytató főiskola és egyetem – köztük három külföldi 
is – képviseltette magát a tudományos tanácskozáson. Komoly tudományos értékkel bíró 
előadások hangoztak el a plenáris programokon, a tolnai emlékülésen és a hét tematikus 
szekcióban.  
 
November 9-10. 
Domokos Bence az I. Béla Gimnázium tanulója a VI. Országos Középiskolai 
Földrajztudományi Diákkonferencián meteorológia, csillagászat témában Szekszárd 
Klímastratégiája: Légtisztaság, légszennyezettség, valamint Misli Bence Megújuló 
energiaforrások című munkájával 3. helyezést ért el. 
 
November 10.  
A 360 csapatot mozgósító mezőnyben második lett a Nemzeti Tankönyvkiadó és a 
budapesti Németh László Gimnázium által negyedik alkalommal kiírt Országos Történelmi 
Műveltségi Vetélkedőn a szekszárdi Garay gimnázium Nero csapata, míg az iskola Xerxész 
és a nyelvtörők nevű triója pedig különdíjat kapott.  
 
November 12-16. 
Tehetségnapokat tartottak a Garay János Gimnáziumban. A Tudomány Hete 
rendezvénysorozathoz kapcsolódóan az előadók a legkülönbözőbb tudományos területről 
érkeztek városunkba. Akadémikusok, mint dr. Pósfai György, az MTA Szegedi Biológiai 
Kutatóközpontja Biokémiai Intézetének igazgatója, és dr. Illés Erzsébet, az MTA 
Csillagászati Kutatóintézetének tudományos főmunkatársa, és ifjú tehetségek – Garays és 
vendégdiákok – tárták az érdeklődők elé tudásuk legjavát. Pécsről, de még Óbecséről is 
érkeztek előadásra vállalkozó diákok. A programsorozat záróeseménye a Lázár Ervin 
Országos Anyanyelvi Verseny döntője volt, amelynek 2012. évi győztese, a szerencsi Bocskai 
István Gimnázium és Szakközépiskola csapata lett. A házigazda Elblinger Zsuzsanna, 
Potyondi Gergő és Pusztai Petra alkotta Garays csapat is sikeresen szerepelt, a második 
helyen végeztek.  
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November 20.  
Ötmillió forint értékű, a szekszárdi Ekron Kft. által biztosított Samsung-terméket kaptak 
szekszárdi iskolák és egyesületek a SmartSport a Gyermekekért elnevezésű akció 
eredményeként. A nyereményeket a városházán Ács Rezső alpolgármester és Zalakovics 
Gábor, a városi diáksport egyesület vezetője vette át a cég képviselőitől. 
 
November 23. 
 Hat iskola 163 tanulója és felkészítő tanára kapott elismerést a Garay János Gimnázium 
dísztermében tartott Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Humán 
Bizottsága által tizenötödik alkalommal kiírt Mecénás Tehetséggondozó Támogatás 
díjkiosztó ünnepségén. A Garay János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási 
Intézmény növendékeinek bemutatójával kezdődött az esemény, akik Tardoskeddi 
váskatáncot, valamint lassú és friss csárdást mutattak be. A díjazottakat Csillagné Szánthó 
Polixéna, a humán bizottság elnöke köszöntötte, és ezt követően átadta az elismeréseket.  
 
November 29. 
 Labortalálkozót rendeztek a Garay János Gimnáziumban, amely tíz megyei alap- és 
középfokú oktatási intézménnyel együttműködve nyerte meg a TÁMOP-3.1.3-10/2-2010-
0011 számú pályázatot. Az eseményre az együttműködő partnereken túl az országban más 
iskolák által elnyert természettudományos projektek laborvezetői és szakemberei is 
meghívást kaptak. Heilmann Józsefné igazgatói köszöntőjét követően, dr. Kroó Norbert, az 
Magyar Tudományos Akadémia alelnöke, Gerzsei Péter, szekszárdi tankerületi igazgató és 
dr. Kormos Dénes, a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács tagja tartott tájékoztató előadást. 
 
December 13.  
 A Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Karán Jari Pekka Olavi Vilén professzor, finn 
nagykövet angol nyelvű előadást tartott a finn oktatási rendszerről. Előadását követően a 
Pécsi Tudományegyetem tiszteletbeli díszdoktorává avatták. 
 
December 18.  
Horváth István polgármester és Matókné Misóczki Mária igazgatónő avatta fel a Garay 
János Általános Iskola és AMI új könyvtárát. A beruházás a TIOP-3.1.2-es pályázat 
keretében valósult meg. Az elnyert 5,5 millió forintot a fenntartó Szekszárd 
önkormányzata, valamint az épületet üzemeltető Szekszárdi Vagyonkezelő Kft. további 
több mint 2 millió forinttal egészítette ki. Jelentős társadalmi munkával járultak hozzá a 
munkák elvégzéséhez a szülők és pedagógusok is. 
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IV. Kultúra, tudomány, közművelődés 
 

 
Február 19. 
Szekszárd volt a vendége a Művészetek Palotájának (MÜPA) a  Cifra palota – Hetedhét 
ország című rendezvénnyel. A programon közel 150 résztvevő képviselte városunkat, nagy 
sikerrel. A Babits művelődési ház által összeállított programon Szekszárd és a Sárköz 
kulturális jegyei egyaránt kidomborodtak. 
 
Február 21. 
Bertold Brecht Kispolgári nász című darabját mutatta be a DBU, amelyen a társulat 
minden tagja színre lépett. A zenéről Ric József harmonikás gondoskodott. 
 
Február 28. 
Az Illyés Gyula Megyei Könyvtárban, majd a Magyar Írószövetségben is bemutatták a 
Tamás Menyhért író, költőről készült portréfilmet, amelyet Kis Pál István, Gacsályi József 
és Kis Ádám alkotott. 
 
Március 5. 
A Víz’P’Art Közalapítvány által Szabó Dezső festőművész emlékére alapított 200 000 Ft-
os művészeti ösztöndíjat Juhos Janka szekszárdi fémműves formatervező nyerte el. 
 
Március 14. 
A Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes szervezésében Kodály-
emlékhangversenyre került sor a Vármegyeháza dísztermében, ahol a Naszladi Judit 
karnagy vezényelte kórus mellett fellépett a Mözsi Bartók Béla Női Kar Schmidt Zoltánné 
vezetésével és a pécsi Kodály Zoltán Gimnázium leánykara, amelynek karnagya, Kertész 
Attila főiskolai docens előadást is tartott Kodály Zoltán ma is szól hozzánk címmel. 
Városunk nevében Csillagné Szánthó Polixéna humán bizottsági elnök mondott bevezetőt.  
 
Március 24. 
Háromdimenziós látványvilágban tekinthette meg a közönség a Tolna megyei várakat, 
templomokat a megyei könyvtárban, többek között a simontornyai várat és a szekszárdi 
bencés apátságot a Pazirik Kft. munkája által, amely a világon egyedülálló technikával 
készült. 
 
Március 28. 
A megyei könyvtár kiadásában megjelent a magyar fotótörténet kiemelkedő alakjáról, Escher 
Károlyról készült hiánypótló mű, Móser Zoltán szerkesztésében. A kötetet a Mai Manó 
Házban is bemutatták.  
 
Március 28. 
A Magyarországi Német Ifjúsági Kórusok országos fesztiválján kórus kategóriában arany, 
kamara kategóriában pedig dicséretes ezüst minősítést szerzett a Babits Mihály Általános 
Iskola Német Nemzetiségi Kórusa, Naszladi Judit vezényletével és Keller Antal harmonika 
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kíséretével. 
 
Április 11. 
A Költészet napja alkalmából 3 helyszínen is hallható volt Babits Mihály Jónás könyve, 
amelyet Dúzsi Tamás borász, Kis Pál István író, költő és Orbán György előadóművész 
szólaltatott meg. 
 
2012. április 
A 14. Kaleidoszkóp VersFesztiválon Nyíregyházán, a Móricz Zsigmond Színházban 
megtartott, határon túli magyarokat is felvonultató nemzetközi versenyen Csizmazia Dóra 
és Miller Oliver Tibor, a Garay János Általános Iskola és AMI két diákja egyaránt 
fesztiváldíjat nyert.  

Paks 2012 Ki, mit tud? Országos vers-, és prózamondó versenyen a Garay János Általános 
Iskola és AMI tanulói a következő minősítéseket szerezték: arany: Parrag Réka, Miller 
Oliver Tibor. Ezüst: Ferger Viktória Hanna, Ábrahám Bereniké, Meggyesi Balázs. Bronz: 
Miller Sári Anna, Ranga Simon Péter, Bálványossy Balázs,  Kágyi Árvácska Rebeka, Sili 
Gergő. Felkészítő tanár: Csizmazia Ferencné. 
 
A Néprajzi Múzeum, a Mérei Ferenc Fővárosi Pedagógiai és Pályaválasztási Tanácsadó és 
a Magyarországi Virágkötők és Virágkereskedők Szakmai Egyesülete rajzpályázatán: 
Molnár Eszter a Dienes Valéria Általános Iskola tanulója I. helyezett lett, Kiss Nikolett 
Szilvia, a Garay, valamint  Bíró Gergő,  a Dienes iskola tanulója különdíjban részesült.  
 
Április 13. 
 Az I. Béla Gimnázium tanulója, Tornóczky Áron a XVIII. Országos József Attila Mese-
Vers- és Novellaíró Pályázaton díjazásban részesült és alkotását a zsűri beválogatta a 
2012. évi gyermek- és ifjúsági antológiába. 
 
Április 16. 
A megyei könyvtárba látogatott Czigány György író, költő, műsorvezető feleségével, a 
szekszárdi Simon Erikával, a Miért hiszek? sorozat egyik szerzőjével.  
 
Április 20. 
Az újjávarázsolt Vármegyeháza Pollack kávézójában mutatta be dr. Puskás Imre, a megyei 
közgyűlési elnöke Cserna Anna főlevéltáros által szerkesztett könyvet, amely a szekszárdi 
apátság 950. és a megyeháza építésének 175. évfordulója emlékére készült. 
 
Május 11. 
A több mint 2 évtizedes „Énekel az ország” mozgalom koncertjének a budapesti MÜPA 
adott otthont, a hol a 400 fős egyesített kórusban a Gagliarda Kamarakórus énekesei is 
felléptek. 
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Május 14.  
A Szekszárd Jazz Quartet nagysikerű jubileumi koncerttel ünnepelte fennállásának 30. 
évfordulóját. Az együttes jelenlegi művészei: Béres János, Hulin István, Kelemen Endre, 
Rizner József és Soponyai József. 
 
Május 28. 
 A Szekszárdi Madrigálkórus a Szekszárdi Kamarazenekarral közös, hagyományos 
pünkösdi koncertet tartott a belvárosi római katolikus templomban. 
 
 2012. június 8.  
Szkárosi Endre  (2011. Mészöly-díjasa) író, költő, műfordító, és dr. Máriás Béla író Garay 
téri kötetbemutatóján, a 83. Ünnepi könyvhéten közreműködött Ladik Katalin költő, 
előadóművész. 
Este a Rock Bisztróban tartott „AGYSZAMBAFESZT”-en részt vett a  SPIRITUS 
NOISTER  (Ladik Katalin, költő; Sőrés Zsolt vizuális költő; Szkárosi Endre performer 
költő,  dr. Máriás és a Tudósok Zenekar, valamint a Yellow Spots Együttes.                
 
Június 10. 
A Magyarországi Német Színházban Solymár Dánielt hirdették ki az Évad színészének a 
szakértő zsűri és a társulat döntése alapján. A színész a közönség díját is elnyerte. 
 
Június 14.   
Az V. Borok és húrok fesztiválon a Szekszárdi Gitárkvartett nagysikerű előadása mellett ír, 
skót, szerb és görög muzsikát hallhatott és borbemutatón is részt vehetett a nagyszámú 
zene- és borbarát. 
 
Június 18. 
90 éve született Csányi László író, esszéista. Tiszteletére könyv- és tárgyhagyatékából 
emlékszobát avattak a megyei könyvtárban. Munkásságáról fotótárlat is nyílt. 
 
Június 27. 
A Gagliarda Kórus Hangversenykórus minősítést szerzett az újvárosi templomban rendezett 
minősítő hangversenyen. 
 
Június 27. 
Neved a nevem címmel Sütő Károly rajzaival, Kovács Ákos szerkesztésében megjelent 
Darvas Ferenc író, költő kötete. 
 
Július 11.  
„Utam muzsikálva járom” címmel Sárdy János felejthetetlen alakját megidéző kiállítás nyílt 
a Wosinsky Mór Megyei Múzeumban. A múzeum a magyar opera és filmművészet 
kiemelkedő egyéniségének 105. születésnapjára emlékezett október 31-ig látogatható 
tárlattal. 
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Július 13. 
 „Vuk a valóságban, avagy az én rókám” címmel gyermekrajz pályázatot hirdetett az 
Országos Magyar Vadászkamara Tolna Megyei Szervezete és a Diana Vadászhölgy Klub 
közösen. A szekszárdi díjazottak: Török Zsolt, László Lilla, Szommer Petra, Szüsz 
Nikolett. 
 
Augusztus 2.  
A Szekszárdi Sportközpont Nonprofit Kft. és az Illyés Gyula Megyei Könyvtár 
együttműködésének eredményeként strandkönyvtár nyílt a Szekszárdi Családbarát Strand-, 
Élmény- és Termálfürdő főépületének csendes, keleti oldalán. A mintegy 150 kötetes induló 
állományt az olvasni szerető strandlátogatók ezután nem csak olvashatják, de önkéntes 
könyvadományaikkal akár bővíthetik is. 
 
Augusztus 4.   
Nagy sikert aratott a Szekszárdi Madrigálkórus az olaszországi Arezzóban rendezett 
nemzetközi kórusversenyen. A rendkívül erős mezőnyben, a különböző korok műveit 
megszólaltató vegyes kategóriában, majd a folklór esten is a 3. díjat érdemelték ki. 
 
Augusztus 8.  
Polgármustra címmel megjelent a Szekszárdi ki kicsoda?. A Szepesi László és Wessely 
Gábor szerkesztette kötetet a Petrits-féle Mézeskalács Múzeum kerthelyiségében mutatták 
be. 
 
Augusztus 23-24.  
A Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtár  jubileumi eseménye volt a Gyermek és ifjúsági írók 
20. szekszárdi tanácskozása. A résztvevők ez alkalommal a kortárs ifjúsági regényről 
folytattak eszmecserét. Az első napon Csillagné Szánthó Polixéna humán bizottság elnöki 
és Németh Judit könyvtárigazgatói köszöntőjét követően Sándor Csilla elnöklete mellett 
vitaindítók hangoztak el Dian Viktória, Németh Eszter, Rigó Béla, Szabó Luca, 
Wittmann Ildikó előadásában. Ezt követte a délutáni vita és kerekasztal-beszélgetés 
Nyulász Péter és Kamondy Imre vitavezetésével. 
Másnap Rigó Béla író, költő elnökletével folytatódott a munka. Előbb Lázár Ervin élete és 
munkássága címmel Komáromi Gabriella gyermekirodalom-kutató tartott könyvbemutatót, 
majd Szávai Ilona szólt előadásában a „gyermekkönyvek vonzásáról”. A résztvevők ebben 
az évben is összeállítottak egy ajánlást, mintegy összefoglalva a tanácskozás eredményeit. 
 
Szeptember 4.  
Évadnyitó premierjén Lutz Hübner: Margit jelenete a 89. oldalról című színházi komédiáját 
mutatta be a Magyarországi Német Színház. A Faust Margit jelenetét öt változatban 
prezentáló előadás rendezője Florin Gabriel Ionescu volt. 
 
Szeptember 12.  
Felavatták és átadták az I. Béla Gimnázium Kollégiumának előterében E. Nagy Mária és 
Hucker Ferenc, két szekszárdi művész nagyméretű, 24 négyzetméteres Szekszárd-pannóját, 
amelyet az alkotók a városnak ajándékoztak. A mű létrehozásához a Jako Fémipari Kft. 
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nyújtott anyagi segítséget.  
 
Szeptember 14. 
Ékes László Gyalogúton című új könyvének bemutatója zajlott a Garay gimnáziumban. Az 
Illyés Gyula könyvtár, a kötetet gondozó Babits Kiadó és a szerző által rendezett esten 
közreműködött a Gárdonyi Zoltán Református Együttes Naszladi Judit karnagy 
vezetésével, továbbá Németh Judit és Orbán György előadó-, valamint Lozsányi Tamás 
zongoraművész. 
 
Szeptember 20-23.  
 A 2009-ben Kiváló Minősítésű Fesztivál címet nyert Szekszárdi Szüreti Napokat idén 8. 
alkalommal rendezte meg a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza és a 
Szekszárdi Borvidék Nonprofit Kft. A 23 millió forintos költségvetésből rendezett program 
csütörtöktől vasárnapig 12 helyszínen mintegy 70 program valósult meg, amelyekre az 
időjárásnak is köszönhetően emberek tízezrei (becslések szerint közel 40 ezren) látogattak el. 
Az új helyszínre költözött Borok és Ízek utcájában 39 pincészet és hat étterem szolgált 
borokkal és ételekkel. Az iparművészeti vásárban kilencven mester kínálta portékáját. 
Változatos tematikával 10 kiállítás kínált látni és gyönyörködni érdemest. 
A színpadokon 19 szekszárdi és csaknem ugyanennyi meghívott művészeti csoport 
jeleskedett. Társult rendezvények gazdagították, a folklór, a képzőművészeti, a komolyzenei 
kínálatot.  
 
Szeptember 22.  
A Szekszárdi Szüreti Napok kísérőrendezvényeként került megrendezésre a VI. Szekszárdi 
Festészeti Triennálé a Vármegyeháza épületében. A Magyar Festők Társasága 
közreműködésével rendezett tárlat ezúttal Rippl-Rónai József élete és munkássága előtt 
tisztelgett, és október 28-ig volt látható. 
 
Szeptember 22-23.  
Tizenegy alkotást küldtek versenybe készítőik idén a szüreti napok idején megrendezett IX. 
DIGI 24 FilmMaratonra. A bíráló bizottság, amelynek elnöke prof. Karl Bardosh, a New 
York University film- és televízió tanszékének vezetője volt, a beérkezett alkotásokat 
értékelve megosztott első helyezést adott ki: Pilath Tom Lovagolni, és Papp „Doki” Máté 
DeeM91 nevű stábja által forgatott „A hely” című kisfilmjére.  
 
Szeptember 26.  
A Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza „Önarckép értékkel” című 
sorozatának vendége Schubert Péter grafikusművész volt, aki Simon V. Zita 
műsorvezetővel és az est vendégeivel az összetartozást kifejező, szolidan humoros, meghitt, 
családias hangulatot teremtett, a közönség nagy örömére.  
 
Október 1.  
A Zene világnapja alkalmából rendezett hangverseny a Vármegyeháza dísztermében méltó 
volt az alkalomhoz. A Szekszárdi Kamarazenekar és meghívott vendégművészei 
remekművek előadásával emlékezetessé tették a zene szekszárdi ünnepét. 
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Október 1-7.  
Élénk érdeklődés kísérte az Őszi Országos Könyvtári Napok szekszárdi eseményeit, 
amelynek témája idén az Összefogás az aktív idősödésért volt. Az Illyés Gyula Megyei 
Könyvtár színes és bőséges programmal, rendkívüli nyitva tartással, ingyenes beiratkozással 
kedveskedett jelenlegi és leendő olvasóinak . 
 
Október 8.  
Kiállítást rendezett Beda László képeiből az I. Béla Gimnázium Kollégiuma, amely tárlat 
megnyitóján helyszíni festési bemutatót is tartott a kiállító művész. A jelenlévő diákok így 
tanúi lehettek az alkotási folyamatnak, illetve egy kép születésének. 
 
Október 11.  
A Magyarországi Német Színház bemutatta Matei Vişniec Paparazzi című darabját. A 
Romániából – politikai okokból – Franciaországba menekült szerző abszurd játéka Dan 
Tzopa rendezésében szép sikert aratott.  
 
Október 12-15.  
Székelyudvarhelyen, az V. Musica Sacra Nemzetközi Kórusfesztiválon járt a Gagliarda 
Kamarakórus. A június óta hangversenykórusnak minősített együttes három sikeres 
koncertet adott, szoros barátságot kötve a házigazda és vendéglátó Musica Sacra kórussal. 
 
Október 13.  
Bikavér ünnepet rendezett az Alisca Borrend a Garay téren. A hangulatos műsorban 
közreműködött Pecze Balázs, Kis Pál István, a Bartina Egyesület és a Muslinca férfikar. 
Ezt követte a jeles termelők bikavér-kóstolója. 
 
Október 15.  
Kodály Zoltán: Háry János című a daljátékának részleteiből szerkesztett műsort láthattak 
az érdeklődők a Tücsök Zenés Színpad pódium előadásában a Garay gimnázium 
dísztermében. Közreműködött: Csötönyi László előadóművész, Kemény Gábor 
zongoraművész-zeneszerző és a Bartina Néptánc Egyesület.  
 
Október 22. 
 Közel évtizedes levéltári kutatásra építve megjelent dr. Dobos Gyula történész, ny. 
levéltárigazgató Tengőd évszázadai című kötete. Az 1950-ig Tolna megyéhez tartozó 
település közel ezer évét bemutató, 624 oldalas, színes, a FÖMI támogatásával, a Tengődért 
Alapítvány által megjelentetett monográfia bemutatására a Zsebeházy Napok és az ’56-os 
ünnepség keretében, majd a Tengődért Alapítvány külön rendezvényén száznál több 
érdeklődő előtt került sor. A dr. Várady Zoltán levéltárigazgató által lektorált kötet 
szerkesztését a Schöck Bt., nyomtatását Böcz Sándor szekszárdi nyomdája végezte. 
 
Október 24. 
 A Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza „Önarckép értékkel” című sorozata 
keretében Lengyel János, a Tolnai Népújság főszerkesztője, kiadóvezetője volt a vendég, 
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akivel munkatársa, Finta Viktor beszélgetett.  
 
Október 24.  
A Magyar Írószövetség könyvtárában mutatták be Kis Pál István szépíró és Tamási Gábor 
fotográfus közös lírai fotóalbumát, a Rekviemet. A kötet a Csepel Vas- és Fémművek jelen 
állapotát szembesíti a gyáróriás fénykorát idéző írói emlékképekkel. Az eseményen 
köszöntőt mondott Szentmártoni János az írószövetség – ugyancsak csepeli – elnöke és 
Németh Szilárd, Csepel polgármestere. 
 
Október 26.  
Egy Óra Belőlünk  címmel  hangversenyt rendeztek a Garay János Gimnázium dísztermében 
az intézmény diákjai a diákközösségnek. Klasszikus és modern művek egyaránt szerepeltek 
a színpadra lépők repertoárján, és széles műfaji skálán mozogtak. Az eseményt a gimnázium 
diákönkormányzata szervezte azzal a céllal, hogy hagyománnyá tegyék a zenés estéket, s 
hogy az egyedi produkciókkal felpezsdítsék a diákéletet. 
 
November 7.  
A Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza „Önarckép értékkel” vendége Vida 
Péter borász, Szekszárd díszpolgára, 2011-ben az Év bortermelője volt. A Csötönyi László 
vezette beszélgetés vezérfonala a szakma mellett a művészetekhez való sokrétű kötődése 
volt. 
 
November 8. 
 A 42. megyei helytörténeti pályázaton a kiíró Tolna Megyei Intézményfenntartó Központ  
a megyei, a szekszárdi önkormányzat, a PTE Illyés Gyula Kara, a megyei múzeum és a 
megyei könyvtár – képviselőiből álló zsűri döntése értelmében a 2. díjat dr. Töttős Gábor 
érdemelte ki, Tolna megye és a hozzá kapcsolódó személyek a Nyugat folyóiratban 
(tanulmányok, szemelvények, repertóriumok) című munkájával. Az első díjat Kaczián 
Jánosnak ítélték oda, „A dalnokot hagyjátok” – Egy emlékkötethez Garay János 
születésének 200. évfordulóján című pályamunkájáért.  
 
November 9. 
 Németország egyik legrégibb színházában, a berlini Admiralspalastban lépett fel a 
Magyarországi Német Színház társulata, ahol a salzburgi Theater(Off)ensive művészeivel 
együtt Ernst Pichler: Wallenberg című drámáját adták elő. A Német Színház első 
koprodukciós előadása a zömében szakmai közönség előtt nagy sikert aratott. 
 
November 12.  
Jubileumi koncertet tartott a 40 évvel ezelőtt trióként megalakult, de már 30 éve négy főre 
bővült Szekszárd Jazz Quartet a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza 
dísztermében. Az est főszereplője az együttest alapító 85 esztendős dr. Kelemen Endre volt. 
Ez alkalommal az ő szerzeményeiből állt össze az est programja. 
 
 
 



 21 

November 15-18.  
A Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes a vegyeskar kategóriában 
bronzdiplomát kapott a Budai Ciszterci Szent Imre Gimnáziumban megrendezett Kodály 
Zoltán VI. Magyar Kórusversenyen. 
 
November 16.  
Nagy sikert aratott a Magyarországi Német Színház A hókirálynő (Die Schneekönigin) 
című új mesejátéka Verena Koch szövegével és rendezésében. 
 
November 23-24.  
A Lucky Cap és az AEROPRESS.hu közös szervezésében Szekszárdon, a Fürdőház utcai 
Bormúzeum rendezvénytermében első alkalommal tartottak országos Aeropress  
bajnokságot. A szombati versengést megelőző napon „A mi kávénk” címmel konferenciát 
tartottak baristáknak, forgalmazóknak, kávéház tulajdonosoknak. Ezt követte A Kávé 
Házában rendezett est Orosz Ákos világbajnok barista közreműködésével. 
 
November 25. 
 A Szekszárd Junior Stars részt vett a XII. Budapesti Big Band Találkozón és Fesztiválon, 
ahol a jazzélet amatőr big bandjei mérették meg magukat. A Dél-Dunántúl egyetlen 
minősített, aktívan koncertező big bandjeként ismét bizonyítottak: elnyerték az Arany 
diplomát a legmagasabb, A-kategóriában.  
 
November 28. 
 A Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza „Önarckép értékkel” című 
sorozatának vendége Baky Péter festőművész volt, akit születésnapja és nyugdíjba 
vonulásának alkalmából is köszöntöttek. Az est háziasszonya, Simon V. Zita faggatta a 
Szekszárd életében emlékezetes munkássággal nyomot hagyó alkotót, tanárt és népművelőt. 
 
November 29.   
Ötven Árpád-kori sír került elő Szekszárdon, a Béla király téren a talajszint alá is lehatoló 
rehabilitáció eredményeként. A feltárást dr. Vizi Márta régész, a Wosinsky Mór Megyei 
Múzeum munkatársa vezette. 
 
November 30. 
 Szekszárd város Önkormányzatának Humán Bizottsága egy, a polgármesteri hivatal 
aulájában rendezett kiállításon mutatta be Horváth Imre (1909-1993) naiv művész nevelt 
lánya, Vámosi Istvánné (Savanyú Anna) által Szekszárdnak adományozott fafaragásait. A 
Horváth Imre születésnapjára időzített megnyitón Csillagné Szánthó Polixéna, a humán 
bizottság vezetője köszöntötte a megjelenteket, majd Ódor János, a Wosinsky Mór Megyei 
Múzeum igazgatója méltatta az alkotót. 
 
December 1. 
-Gombor Lili az I. Béla Gimnázium tanulója, a megyei honismereti egyesület tagja, az 
Ifjúsági Kereszténydemokrata Szövetség és a Székely-Hargita Alapítvány által Mindszenty 
József bíboros születésének 120. évfordulója alkalmából kiírt országos rajz- és irodalmi 
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pályázatán, irodalmi kategóriában megosztott első díjat vett át Budapesten a Magyarság 
Házában. 
 
December 3.  
Kelet-korszak–Nyugat-korszak címmel a budapesti Goethe Intézet szervezésében nyílt 
figyelemreméltó vándorkiállítás a megyei könyvtárban. Az eseményre érkezett huszonöt, 
lefordított és még fordításra váró művet Erdélyi Z. János költő, műfordító méltatta. 
 
December 3-7.  
A Téli gyermekkönyvhét jegyében a gyermekkönyvtárban Dicső Zsolt költő „Világgá 
maradok” című új kötetének bemutatóján, ugyanitt december 4-én a „Boszorkány akarok 
lenni!” című interaktív bábműsoron, december 5-én pedig közös játékon, éneklésen és 
kézműves foglalkozáson vehettek részt az érdeklődő gyerekek, míg december 7-én, mesés 
„felhőgombolyításra” várták az érdeklődőket. 
 
December 3-22.  
A Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza és Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata társulva a Mentálhigiénés Műhellyel az idén is megrendezte a Szekszárdi 
Karácsonyvárót, amely december 3-án a Garay téren Csillagné Szánthó Polixéna, a humán 
bizottság elnökének megnyitójával és a lappföldi Mikulás érkezésével kezdődött. A közel 
három hetes rendezvénysorozat keretében először rendezte meg a Mentálhigiénés Műhely az 
Élő szeretet embertársainknak! című rendezvénysorozatot. A Karácsonyvárón részt vettek a 
szekszárdi óvodák, általános és középiskolák, valamint a környező települések iskolai 
csoportjai. Hozzájárultak a programkínálathoz a civil szervezetek, a művészeti csoportok. 
Összesen mintegy 60 kisebb-nagyobb rendezvény gondoskodott az egész várost átható 
adventi várakozásról. 
 
December 4.  
„Adventi ajándék” címmel a Szekszárdi Madrigálkórus adott koncertet a Garay János 
Gimnázium dísztermében. 
 
December 7.  
A városi sportcsarnokban 900 néző előtt, hét korcsoportban 220 táncossal adott fergeteges 
évzáró karácsonyi műsort a Bartina Egyesület. Ez alkalommal jubilálókat is ünnepelt az 
egyesület: köszöntötték Porkoláb Istvánt és Bősz Miklóst, akik 20 éve táncolnak az 
együttesben, Nyemcsok Pált, aki 25 éve táncol és 15 éve néptáncpedagógus, Gáti László 20 
éve korrepetitor, Huszárikné Böröcz Zsófia pedig 10 éve néptánc  tanszakvezető. A felnőtt 
együttes tagjai idén is megválasztották maguk közül a legjobb táncosokat: a címet 2012-ben 
Zatykó Tünde és Prantner Péter érdemelte ki. 
 
December 7.  
A Magyar Kórusok Napja és Kodály Zoltán születésének 130. évfordulója alkalmából az 
idén is megrendezte hagyományos ünnepi hangversenyét a Szekszárdi Gárdonyi Zoltán 
Református Együttes a Garay gimnázium dísztermében. Az est folyamán a házigazda 
Gárdonyi kórus mellett színpadra lépett a Pécsi Református Kollégium Vegyeskara, a 
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Mohácsi Bartók Béla Vegyeskar és a bajai Ad Libitum Kórus. Közreműködött Orbán 
György előadóművész. Áhítatot tartott főtiszteletű Peterdi Dániel, a Dunamelléki 
Református Egyházkerület főjegyzője, a Baranyai Egyházmegye esperese. Köszöntőt 
mondott Tóth Ferenc kormánymegbízott. 
 
December 8. 
 Alkotóművészek galériája címmel, Kovács Ákos szerkesztésében főleg Tolna megyei 
alkotókról, megjelent Darvas Ferenc új kötete. 
 
December 8.  
A Szekszárdi Gitárkvartett a Babits emlékházban tartotta meg lemezbemutató koncertjét. 
A zenei CD saját szerzeményekből válogatott anyagát Rubányi Anita előadóművész Babits 
Mihály tíz versének tolmácsolásával gazdagítja. A teltházas rendezvényen Ódor János, a 
Wosinsky Mór Megyei Múzeum igazgatója köszöntötte a koncert résztvevőit Babits 
Mihály születésének 129. évfordulóján. 
 
December 12.  
A Régi ésszel–gyermekkézzel címet viselő programon a mézeskalács készítéssel és az adventi 
ünnepkörrel ismerkedhettek meg a többnyire gyermek érdeklődők a Wosinsky Mór Megyei 
Múzeumban.  
 
December 12.  
A Babits Művelődési Ház és Művészetek Háza dísztermében tartották meg karácsonyi 
hangversenyüket a Garay János Általános Iskola  és AMI Liszt Ferenc Zeneiskola tanárai. 
 
December 13.  
A Szent Rita Katolikus Óvoda nagycsoportosai betlehemes bemutatója örvendeztette meg 
az érdeklődőket, akik dr. Balázs Kovács Sándor néprajzkutató „Adventi népszokások” című 
előadását is meghallgathatták a Wosinsky Mór Megyei Múzeum könyvtártermében.  
 
December 16.  
Karácsonyi Kincsesház címmel ünnepváró családi játszóház résztvevői lehettek a Babits 
Mihály Művelődési Ház dísztermébe ellátogató családok. 
 
December 16.  
A Szülők Akadémiája előadássorozat részeként Farkas István (Lupusz atya) „Család és 
iskola” című előadásából okulhatott a Belvárosi Plébánia Wosinsky Mór Közösségi 
Házában összegyűlt hallgatóság. 
 
December 17.  
A Diótörő című táncjátékot mutatta be a Madách  Musical  Tánc- és Zeneművészeti Iskola 
társulata azon a városi sportcsarnokban – Szekszárd Város Önkormányzata karácsonyi 
ajándékaként megtartott – két délutáni előadáson, amelyen összesen mintegy 1800 óvodás, 
iskolás és nyugdíjas élvezhette a magas színvonalon, modern felfogásban eltáncolt 
klasszikus balettet. 
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December 18.  
Az Illyés Gyula Megyei Könyvtár immár 10. alkalommal szervezte meg „Együtt egymásért” 
címmel a fogyatékkal és segítséggel élőknek szóló közös karácsonyváró műsorát a művelődési 
ház dísztermében. Közreműködött többek és sokak között a Tücsök Zenés Színpad, amely 
vezetője, Béresné Kollár Éva révén a gálaműsor házigazdája is volt.  
 
December 18.  
A Liszt Ferenc Pedagógus Kórus nagysikerű adventi hangversenyt tartott a Wosinsky Mór 
Megyei Múzeum könyvtártermében. 
 
December 19.  
A Gagliarda Kamarakórus a Vármegyeháza dísztermében rendezte meg adventi 
hangversenyét. 
 
December 19.  
A Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza „Önarckép értékkel” sorozatának 
vendége Naszladi Judit ének-zene tanár, a Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református 
Együttes alapító karnagya volt. A művész-tanár megragadó személyiségét kibontó 
beszélgetést Simon V. Zita vezette. 
 
December 21.  
A Szekszárd Jazz Quartet és a Tücsök Zenés Színpad tartott közös karácsonyi 
ajándékműsort a művelődési ház dísztermében. 
 
December 22. 
 „Boldog karácsonyt!” címmel a Tücsök Zenés Színpad Garay téren tartott műsora zárta az 
adventi rendezvénysorozatot. 

 
2012-ben az SZ+C Stúdió Kft bemutató termében Oláh Erika tűzzománcaiból készült 
kiállítása volt látható. 
 
Dicső Zsolt a Magyar Parnasszus „Haza, család, emberiség” időmértékes verspályázatán az  
Árpád utca 6. című versével 2. helyezést ért el. 
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V. Nemzetközi kapcsolatok 
 

1.  Besons 
Január 26.  
A Szekszárd–Bezons Baráti Társaság az éves első közgyűlésén a tagok tájékoztatást 
kaptak az előző időszak eseményeiről és a következő évek várható programjairól, különös 
tekintettel a Szekszárdon tartandó 45 éves testvérvárosi jubileumról. Dr. Fisi Istvánné 
elnök bejelentette, hogy a pályázati támogatás eredményeként elkészült a baráti társaság 
honlapja. 
 
Február 15. 
Hosszas betegség után elhunyt Jacques Leser, Bezons hajdani polgármestere, aki több mint 
30 évig volt a város polgármestere és hosszú életútja során több ezer szekszárdi polgár 
élvezhette azt a nagyszerű vendéglátást és kiemelt tiszteletet, amelynek révén számos 
barátság és kapcsolat köttetett a két város lakói között. Városunk gyásztáviratban fejezte 
ki részvétét az egykori városvezető családjának, a temetésen dr. Fisi Istvánné elnök asszony 
képviselte Szekszárdot. 
 
Május 7-12.  
Dr. Fisi Istvánné vezetésével 8 fős, hímzőasszonyokból álló csoport utazott ki a Blason de 
Bezons egyesület meghívására. A két egyesület hosszú évek óta ápol szakmai kapcsolatot 
egymással. 

 
Május 26-28.  
Nemessányi Gyöngyi alelnök és Galambos János testnevelő tanár vezetésével a Garay János 
Általános Iskola labdarúgói vettek részt a hagyományosan pünkösdi bezons-i labdarúgó-
tornán. A több mint 20 éve fennálló kapcsolatnak köszönhetően a labdarúgók közel egy 
hetet töltöttek a francia testvérvárosban és ezúttal is több győzelmet arattak a tornán. 
 
Június 
 Harangozó Éva, a Garay gimnázium tanulója háromhetes nyári gyakorlatot töltött 
Bezons-ban a helyi Comitée de Jumelage meghívására, miközben gyarapította francia 
nyelvtudását. 

 
Szeptember 27-30.  
A szekszárdi UFC labdarúgócsapata 19 fővel vett részt a bezons-i portugál labdarúgók 
egyesülete által szervezett nemzetközi tornán. 

 
November 8-11. 
 A Szekszárd-Bezons Baráti Társaság a megalakulásának 20 éves jubileuma alkalmából 
szervezett ünnepségen Bezons-ból Marcel Prigent vezetésével a Comité de Jumelage 4 fős 
vezetősége is részt vett, ahol megállapodást írtak alá, amelyben a testvérvárosi civil és 
baráti kapcsolatok további ápolását tűzték ki célul. A francia vendégek Gödöllőn és 
Budapesten is városnézésen vettek részt, a Szekszárd-Bezons Baráti Társaság jubileumi 
ünnepi közgyűlésére pedig november 9-én a Szent István Házban került sor. Az ünnepségen 
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a társaság számos kitüntetést és oklevelet adott át aktív tagjai részére, Kovács János 
mesterszakács ünnepi francia menüt készített a jeles eseményre. November 10-én a 
szekszárdi Bezons-parkban a francia vendégekkel együtt ünnepi műsor kíséretében 
emléktáblát avattak, majd Béres János szervezésében Medinán kulturális és hagyományőrző 
műsort láthattak a bezons-i és szekszárdi baráti társaság tagjai. 

 
November  
A hónap utolsó hetében dr. Gál Gábor vezetésével a szekszárdi All Stars zenekar tagjai több 
nagysikerű koncertet adtak és a bezons-i Szent Cecília zenei napokon képviselték 
Szekszárdot és hazánkat. 
 

2. Bietigheim-Bissingen 
Június  
Bietigheim-Bissingen városából az elmúlt évekhez hasonlóan egy nagyobb segélyszállítmány 
érkezett szekszárdi szervezetek és intézmények számára. A közel 400 csomag ruhanemű, 
cipő, játék, könyv és egyéb használati cikket a szociális iroda szervezésében a 
segélyszervezetek, nyugdíjas egyesületek és fogyatékkal élő szervezetek képviselői útján 
segélyosztási akciók keretében jutott el a rászorulók részére. 

 
Augusztus 31-szeptember 4.  
A Pferdemarkt-on városunkat Csillagné Szánthó Polixéna bizottsági elnök, Máté Péter 
képviselő, Märcz László igazgatóságvezető és Berlinger Attila a nemzetközi kapcsolatok 
felelőse képviselte az ünnepi programokon. A kiállítók között hagyományosan ezúttal is 
Nepp Dénes szíjgyártó mester volt jelen, aki saját standon mutatta be díjnyertes és kiváló 
minőségű lószerszámait, bőrből készült kézműves termékeit. 

 
Szeptember 21-23.  
Joachim Kölz alpolgármester vezetésével 8 fős önkormányzati delegáció érkezett 
Bietigheim-Bissingen városából a Szekszárdi Szüreti Napokra. A képviselőkből álló csoport 
mellett a szekszárdi Fáklya Egyesület meghívására a bietigheimi mozgássérült egyesület 
vezetői is tiszteletüket tették a programokon, a két szervezet között hosszú évek óta számos 
baráti és családi kapcsolat létezik. 

 
December 12-15.  
Neves szekszárdi pincészetek képviselői vettek részt a bietigheimi karácsonyi vásáron és 
kínálták a vendégeknek a kiváló szekszárdi borokat. A borászok egy helyi német 
borkereskedő cég segítségével szakmai borestet és gasztronómiai programot is szerveztek, 
ahol a város vezetői, vendéglátóipari és szállodai szakemberek, illetve helyi bortermelők is 
meggyőződhettek a szekszárdi borok kiváló minőségéről. 

 
3.Dinghai 

Május 1-12. 
A kínai delegáció előző évi látogatása után Szekszárd város vezetői: Horváth István 

polgármester, dr. Haag Éva és Ács Rezső alpolgármesterek Dinghai város meghívására 
programokon vettek részt, amelynek keretében egy együttműködési megállapodást is 
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aláírtak a gazdasági és kulturális kapcsolatok megerősítése céljából. 
   

4. Downpatrick 
 
Február  
A downpatricki Testvérvárosi Bizottság két nemzetközi pályázatot is benyújtott az 
Európai Unióhoz, amelyben Szekszárd is szerepelt résztvevőként. Az egyik pályázat 
testvérvárosi hálózatépítés témájában, a másik pedig a Grundtvig program élethossziglan 
tartó tanulási folyamatot támogató projektben nyújt lehetőséget a testvérvárosok 
együttműködésére a 2013-2014. évben. 
 
Április 22-25. 
Horváth István polgármester vezetésével egy 3 fős önkormányzati delegáció utazott ki a 
lengyelországi Michalowice városába, amely város a Downpatrick város gesztorságában az 
előző évben elnyert uniós támogatásának köszönhetően szervezett nemzetközi konferenciát 
az ír város és testvérvárosai küldöttségei részére. 

 
Szeptember  
A szüreti napokon John Noble elnök vezetésével a downpatricki testvérvárosi bizottság 6 
fős delegációja vett részt. 

 
5. Facsád 

Május  
Az önkormányzati választások keretében Facsádon és Igazfalván is polgármestert 
választottak a helyi lakosok. Mind a két településen a korábbi polgármesterek nyerték el a 
választók bizalmát, így Marcel Avram Facsádon, Ihász János pedig Igazfalván 
folytathatta munkáját a következő négyéves ciklusban. Szekszárd városa levélben gratulált 
az újraválasztott polgármestereknek és a korábbi együttműködés folytatásáról biztosította 
a települések vezetőit. 

 
Augusztus 11-12. 
 A Facsádi Napok keretében immáron 18. alkalommal a bunyaszekszárdi emléknap is 
megrendezésre került. A vendégeket a facsádi és az igazfalvi polgármester köszöntötte, 
Szekszárdot Dr. Horváth Kálmán, Kővári László és Fajszi Lajos képviselők, valamint 
Fodor Miklós, a Szekszárd-Lugos-Facsádi Baráti Társaság elnöke képviselték a 
programokon. 
 
Szeptember 
A Szekszárdi Szüreti Napok programjain ebben az évben is részt vettek facsádi vendégek. A 
Marcel Avram polgármester által vezette delegációt a városházán Horváth István 
polgármester köszöntötte a szombat délelőtti polgármesteri fogadáson. A protokolláris 
programok mellett a Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság megbeszélést folytatott a 
vendégekkel a következő évi programokról. 
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6. Lugos 
Május 
 Lugoson is lezajlottak az önkormányzati választások, amelynek során – Facsádhoz és 
Igazfalvához hasonlóan – Lugoson is a korábbi polgármester, Francisc Boldea nyerte el a 
választók bizalmát a következő négyéves ciklusra. Az RMDSZ részéről ezúttal nem 
sikerült képviselői helyhez jutni a testületben, de a lugosi polgármester továbbra is 
támogatásáról biztosította a magyarság helyi vezetőit, külön kiemelve a testvérvárosi 
kapcsolat fontosságát. Szekszárd városa levélben gratulált az újraválasztott 
polgármestereknek és a korábbi együttműködés folytatásáról biztosította a települések 
vezetőit. 
 
Augusztus 10.  
A Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület Könyvcsomag ajándékot küldött 
Lugosra, a magyar nyelvű nemzetközi versmondó verseny díjazásához. 
 
Augusztus 14-16.  
A hagyományos Lugosi Búcsúra, melyre Lugos testvérvárosai – így Szekszárd is – minden 
évben meghívást kapnak. A delegációkat Francisc Boldea lugosi polgármester köszöntötte, 
Szekszárdot dr. Horváth Kálmán, Kővári László és Fajszi Lajos képviselők, valamint 
Fodor Miklós, a Szekszárd-Lugos-Facsádi Baráti Társaság elnöke képviselték a 
programokon.  
 
Szeptember 
A Szekszárdi Szüreti Napok programjaira Lugosról érkezett, Francisc Boldea polgármester 
és Pozsár József, az RMDSZ elnöke által vezetett delegációban önkormányzati képviselők 
is helyet kaptak. Vasárnap a Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság látta vendégül a 
lugosi delegációt és megbeszélést folytattak a következő évek programjáról. 
 
December 20. 
 Lugoson is megemlékezést tartottak a temesvári forradalom 23. évfordulójáról. 
Önkormányzatunk ebben az évben a szekszárdi adventi rendezvények miatt nem tudott 
részt venni az eseményen. 

 
7. Óbecse 

 
A korábbi években megalakult Potisje-Óbecse kommunális szolgáltató vegyesvállalat, 
amelyben a szekszárdi Alisca Terra Kft. 49%-os részesedéssel és a menedzsment jogok 
birtoklásával rendelkezik, tovább folytatta terjeszkedését a vajdasági szolgáltató piacon. A 
szekszárdi szakemberek az év során több alkalommal is kiutaztak Óbecsére az aktuális 
teendők megbeszélése és kivitelezése céljából. 
 
Szekszárd város a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan ezúttal is támogatói nyilatkozatot 
bocsátott ki az év elején az óbecsei Petőfi Sándor Magyar Kultúrkör részére a 2012 nyarán 
megrendezett nyári honismereti táborhoz, amelyre több magyar városból érkező diákok is 
meghívást kaptak. 
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Május 
Az önkormányzati választások keretében Óbecsén új polgármestert választottak. Vuk 
Radojevity, a Szerb Haladó Párt elnöke kapott bizalmat a választóktól, így ő vezeti a 
következő években Óbecse városát. A korábbi polgármestert, Knézi Pétert a képviselő-
testület elnökévé választották, mellette több korábbi magyar képviselő is újra mandátumhoz 
jutott a testületben. 
 
Szeptember 
A szüreti napok programjain Vuk Radojevity polgármester és Knézi Péter képviselőtestületi 
elnök vezetésével egy öt főből álló önkormányzati delegáció vett részt. A protokolláris 
eseményeken kívül egyeztetéseket folytatott a gazdasági kapcsolatok és a közös kommunális 
cég fejlesztéséről. 
 

8. Tornio 
Május 16-19. 
Szekszárd–Tornio 25 éves testvérvárosi jubileumi ünnepségére került sor Szekszárd város 
önkormányzata rendezésében. A kétnapos ünnepségre 6 tagú delegációval látogatott 
városunkba Pekka Pelttari elnök és Kaarina Aho elnökhelyettes. Az ünnepi eseményen a 
Finn Nagykövetség és a Finnagora Intézet is képviseltette magát. A PTE IGYK finn 
irodalmi összeállítással, a Diákétkeztetési Kft. jellegzetes finn ételekkel várta az 
érdeklődőket. 

 
Július 27.  
A finn nagykövet Pasi Tuominen fogadta az általános iskolák közötti rajzverseny győztes 
diákjait a nagykövetségen tartott ünnepségen, amelyet hagyományosan a Forma 1. 
budapesti versenye alkalmából rendeztek. A diákok nagy örömére a rendezvényen megjelent 
Heikki Kovalainen finn autóversenyző is, akivel közös fényképeket is készítettek. 

 
Október 18-november 2.  
A középiskolai műveltségi vetélkedőn győztes három diák – Bán Kitti Dorina, Eger Evelin 
és Remenyik Bálint a Garay gimnáziumból – vett részt egy finnországi utazáson. A 
repülőjegyeket a finn nagykövetség, a szállást, ellátást és a helyi programokat pedig Tornio 
városa biztosította a tanulóknak. A 3 gimnazista családoknál kapott elhelyezést és több 
érdekes program mellett a torniói gimnázium tanóráin is betekintést nyerhetett a modern 
finn oktatási rendszer hétköznapjaiba, valamint ellátogattak Rovaniemi városába, az igazi 
Mikulás szülőföldjére. 

 
November 14. 
Ahti Alamaki torniói mélyépítési vállalkozó vezetésével egy 10 fős finn építési 
szakemberekből álló delegáció tett rövid látogatást városunkban, akik az éves szakmai 
konferenciájuk helyszínéül választották Budapestet. A hivatalos budapesti programjuk 
mellett a szakemberek a szekszárdi látogatás alkalmával az éppen zajló városi nagy 
beruházások helyszínét (Agóra-program, belváros rehabilitáció) is megtekintették. 
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December 3. 
A szekszárdi Karácsonyváró programsorozat nyitórendezvényeként az igazi finn Mikulás is 
ellátogatott Szekszárdra. A pécsi finn konzulátus segítségével szervezett eseményen több 
száz szekszárdi gyermek találkozhatott a Garay téren Joulapukkival, aki számos 
ajándékkal kedveskedett a műsorral is fellépő gyerekeknek. 

 
 

9. Waregem 
 
Április 27-május 1.  
Az Alisca-Szekszárd-Waregem Baráti Társaság 14 fővel vett részt a belga partnervárosban 
szervezett Magyar Napon. A dr. Sólyom Bódog elnök által vezetett delegáció tagjai 
hamisítatlan magyar vegyespörkölttel és kiváló szekszárdi borokkal adtak ízelítőt a magyar 
konyha iránt érdeklődőknek. A zenés kísérettel zajló kiváló hangulatú rendezvény teljes 
bevételét a júliusban meghívott hátrányos helyzetű szekszárdi gyerekek nyaraltatására 
fordították a szervezők. 

 
Június 8. 
 A Alisca-Szekszárd-Waregem Baráti Társaság éves közgyűlésén többek között a szekszárdi 
hátrányos helyzetű diákok belgiumi nyaralásának programját is megbeszélték. 

 
Július 4-11. 
40 diák és 6 kísérő tanár utazott el Waregembe a kétévenként esedékes nyári kirándulásra, 
melyet a Waregem-Szekszárd Baráti Társaság támogatásának köszönhetően tehettek meg. 
Ebben az évben a Tolna Megyei Gyermekotthon hátrányos helyzetű diákjai mellett 4 
szekszárdi általános iskola tanulói is részt vehettek a kiránduláson, akiket szociális 
rászorultság alapján választottak ki az intézmények. A nyári program során nagyszerű 
élményekkel gazdagodhattak a szekszárdi gyerekek, akik közül sokan első alkalommal 
jártak külföldön.  

 
Szeptember 27.   
Száznál is több diplomata – köztük Laimdota Straujuma, Lettország mezőgazdasági 
minisztere – serénykedett Szekszárdon, Bodri István birtokán. A hazánkba akkreditált 
nagykövetek, követek és követségi munkatársak szedték a szőlőt, persze csak jelképesen, 
hiszen a diplomata szüret valójában a vidékkel, a tolnai megyeszékhellyel, jeles boraival 
való ismerkedés jegyében zajlott. 
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VI. Egészségügy 
 
Február 19. 
A Magyar Ápolók Napján hagyományos megemlékezést tartottak a Balassa János Megyei 
Kórház dolgozói az egykori Szent Vince-rendi irgalmas nővérek síremlékénél, akik 1854-től 
feloszlatásukig ápolták a betegeket. 
 
Május 12. 
Ez évben is tudományos konferenciával emlékezett meg a Balassa János Megyei Kórház az 
Ápolás nemzetközi napjáról. A színvonalas ünnepi műsor mellett kitüntetések átadására is 
sor került. 
 
Május 12. 
A Magyar Rákellenes Liga Szekszárdi Alapszervezetének főszervezesében került 
megrendezésre a 10 000 lépés az egészségünkért elnevezésű program, amelynek 
kivitelezésében és lebonyolításában a Zöldtárs Környezetvédelmi Közhasznú Alapítvány, a 
Magyar Vöröskereszt Tolna Megyei Szervezete és a Tolna Megyei Kormányhivatal 
Népegészségügyi Szakigazgatási Szerve is kivette a részét. Az esemény Béla király téri 
helyszínén sátrakban különböző lehetőségekkel várták a kilátogatókat. Egészségügyi 
mérések, elsősegélynyújtás, műseb készítés, folyamatos egészségügyi és táplálkozási 
tanácsadás, fogyasztóvédelmi kérdezz-felelek vagy éppen környezetvédelmi foglalkozások 
közül lehetett választani. A nap folyamán háromszor a szakmai vezetéssel indított Lösz-
szurdik túrához is lehetett csatlakozni, félúton a Cserhát-tetőre felérve pedig meglepetés 
várta a vállalkozó kedvűeket. A program harmadik helyszínén, a Tolna Megyei Gyermek és 
Ifjúsági Közalapítvány (GYIK) épületében a Vöröskereszt Világnapja alkalmából voltak 
különböző rendezvények, előadások, kiállítás és filmvetítések,  
 
Június 15. 
Ünnepélyes keretek között írta alá a kórház oktatóközponttá válásáról szóló megállapodást 
dr. Miseta Attila egyetemi tanár, a PTE Általános Orvosi Karának dékánja és dr. Muth 
Lajos, a Balassa János Megyei Kórház főigazgató főorvosa. 
 
Június 27. 
Ünnepélyesen helyezték el a Tolna Megyei Balassa János Kórház 3,6 milliárd forintos, 
uniós támogatással megvalósuló új tömbjének alapkövét. A program keretében milliárdos 
értékű műszer- és eszközparkkal is gazdagodik az intézmény. 
 
Július 20.  
A Regionális Véradó Nap szekszárdi helyszíne a Vöröskereszt Béla téri székhelyének 
udvara volt. A donornak jelentkezett 91 önkéntes véradót retró zene, terített asztal és 
barátságossá varázsolt hangulat várta.  Huszonegyen először adtak vért. A 
hagyományoknak megfelelően volt egyéni és csoportos jelentkezés egyaránt. A legnépesebb 
csoport (9 fő) a Polgármesteri Hivatalból érkezett Horváth István polgármester vezetésével, 
aki a regionális akció fővédnöke volt. 
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Október 10.  
A Lelki Egészség Világnapján, előadásokkal és kiállítással egybekötött rendezvény 
színhelye volt a megyei kormányhivatal népegészségügyi szakigazgatási szervének 
tanácsterme. A Balassa János Megyei Kórház pszichiátriai osztálya által kezdeményezett 
rendezvényre meghívták a depresszió megelőzésében, felismerésében és a betegek 
gondozásában együttműködő társszervek, civil szervezetek képviselőit is. 
 
Október 13.  
Névadója tiszteletére, és az egészségügyben dolgozók munkájának elismerésére 11. 
alkalommal rendezte meg a megyei kórház a Balassa-napot a Vármegyeháza dísztermében. 
Az egész napos ünnepség a fiatal, 35 év alatti orvosok és szakdolgozók részére kiírt 
pályaművek ismertetésével és értékelésével indult. Ezt követte a kórház új sürgősségi 
betegellátó osztályának ünnepélyes átadása. A délutáni programban tudományos 
konferencia és ökomenikus istentisztelet szerepelt, majd hagyományosan sor került a 
kitüntetések átadására, a főorvosi és adjunktusi kinevezésekre, a kerek évfordulósok 
köszöntése, az új orvosok és rezidensek bemutatására. 
 
November 6.  
A Tolna Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Szakigazgatási Szervének szervezésében 
a Tolna Megyei Balassa János Kórház szakemberei tartottak tájékoztató és prevenciós 
előadásokat a Bezerédj István Szakképző Iskola diákjainak a fiatalokra leselkedő mentális 
betegségek veszélyeiről, kialakulásáról és megelőzésének lehetőségeiről. 
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VII. Civil szervezetek 

 
Január 22. 
A Dicenty Dezső Kertbarátkör szervezésében az újbor ünnepen, a kékfrankos napján 
Fábián András emlékét idézve tartották Ferenc Vilmos elnök vezetésével a hagyományos 
Vince-napi összejövetelüket az Istifán-gödrei pincesoron. 
 
Január 22. 
A Magyar kultúra napján adták át a Tolna megyei művészetért plakettet, amelyet két 
szekszárdi művész is elnyert, E. Nagy Mária képzőművész és Lányi Péter zongoraművész. 
 
Január 23.  
Molnár V. József néplélekkutató a Magyarság küldetése címmel tartott előadást a 
Léleképítő sorozat keretében. 
 
Február 1. 
Az Év Tolna megyei civil szervezete kitüntetésben 2011. évi munkájáért a Magyar 
Nemzetőrség Tolna Megyei Szervezete részesült, a Bazsonyi Arany-mecénásdíjat az Alisca 
Bau Zrt. érdemelte ki, különdíjat vehetett át az ILCO Egyesület és a Tolna Megyei Egyed 
Antal Honismereti Egyesület. A díjakat dr. Puskás Imre, a megyei önkormányzat elnöke 
adta át Latorczai Csaba helyettes államtitkár jelenlétében. 
 
Február 6. 
 Beszélgetés az Év borászaival, Takler Ferenccel, Vesztergombi Ferenccel és Vida Péterrel a 
Léleképítőn. 
 
Február 25. 
A Kertbarát kör megalakulásának 35. évfordulóján a szorgos borászok felidézték az elmúlt 
évtizedek történeteit. Ferenc Vilmos elnök jubileumi dátummal ellátott vázát és oklevelet 
nyújtott át Darvas Ferenc, dr. Domonyai Péter, Méth János, dr. Nagy Elemér, Vaszari 
György alapító- és Baka István, Balogh Sándor, Kövér István és Szikszai György alapító 
vezetőségi tagoknak. Az ünnepségen részt vett dr. Szent-Miklóssy Ferenc, a Kertészek és 
Kertbarátok Országos Szövetségének elnöke, továbbá a pécsi, pápai, dunaföldvári és 
temerini kertbarát körök tagjai. 
 
 Március 2. 
A Szent György-napi borünnephez köthető hegyközségi borversenyen, amelyen a 2009-es 
évjáratú borok domináltak, 52 aranyérmet osztottak szét. 
 
Március 11-18. A nagyböjti tartós élelmiszergyűjtésének eredményeként összegyűlt 320 kg 
adományt a Szent Erzsébet Caritas Alapítvány önkéntesei szétosztották a rászorulóik 
között. 
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Március 15-18. 
A környezetvédelmi civil szervezetek XXII. országos találkozóját rendezték meg 
Kiskunhalason, ahol a Szekszárdi Klímakört a Zöldtárs Alapítvány képviselte.  
Kiadványuk, a Környezettudatos Családi praktikum sokak érdeklődését felkeltette. 
 
Március 19.  
Szaniszló Ferenc műsorvezető a Magyarság küldetése az új világban című előadása 
hangzott el a Léleképítőn. 
 
Április 17.  
Bogár László közgazdász tartott előadást Merre tovább, Magyarország? címmel a 
Léleképítő sorozatban. 
 
Április 28. 
Ismét szép Cadillacek és egyéb típusú oldmobilok kápráztatták el a Garay téren a 
szekszárdiakat, akik stílusos zenét is hallgathattak az eseményen. 
 
Május 14.  
A Léleképítőn Varga István közgazdász beszélt a Helyi pénzekről. 
 
Június 5.  
Helyei László színművész tartott előadást a Léleképítőn Kö(s)zhelyeim címmel. 
 
Június 9. 
10. alkalommal rendezték meg az Önkéntesek napját a Garay téren, amelynek szervezője a 
szekszárdi Mentálhigiénés Műhely és a Szekszárdi Civil Kerekasztal volt. Az 
önkormányzat által rendezett Hála Gálát is megtekinthették az érdeklődők. A civilek által 
alapított Szomjú-díjat 2012-ben Béres János és a Clark Ádám Flottila érdemelte ki. 
 
Június 14. 
Zuhanó repülés – 1918 – Őszi rózsák címmel a Délvidéki Magyarkanizsai Udvari 
Kamaraszínház előadása a Léleképítőn. 
 
Június 22.  
 Szekszárd Alsóvárosi Római Katolikus Közhasznú Egyesület megrendezte a Szent János 
és Pál Kápolna Búcsúját és emléktáblát avatott.  
 
Július 1.  
Az Európai Unió támogatásával a dél-dunántúli régióban is elindította a Jogpont+ 
ingyenes jogi segítségnyújtást a Munkástanácsok Országos Szövetsége. Szekszárdon az 
Arany János utca 17-23. számon fogadják a segítséget igénylőket. 
 
Július 16. 
 A Béla király tér 6. sz. alatt megnyílt a Civil Információs Centrum. A civil szervezetek 
pályázati és forrásfeltáró tevékenységét segíteni hivatott Tolna megyei irodát a Lakható 
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Szekszárdért Egyesület működteti, stratégiai együttműködésben a FITT-Fiatalok Tolnában 
Tolnáért Egyesülettel. 
 
Július 18. 
Dr. Tóth Csaba Attila meghívására Erdélyből Szekszárdra érkezett a Magyar Örökség-díjas 
Szentegyházi 140 tagú Gyermekfilharmónia Együttes és a frissen megnyílt Élményfürdőben 
kaptak ellátást, amit „vízipólós” koncerttel hálálták meg, majd a Léleképítő keretén belül 
teltházas előadást tartottak a belvárosi római katolikus templomban.   
 
Július 30.- augusztus 3. 
 A Mentálhigiénés Műhely Önkéntes Központja 5. alkalommal rendezte meg Önkéntes 
Táborát, ezúttal a bátaapáti Naspolya Hotelben és Fürdőházban. Az ötnapos szakmai és 
szabadidős programsor keretében tizenhét 8-14 év közötti gyermek ismerkedhetett a 
szolidaritásra épülő önkéntesség kultúrájával és intézményrendszerével. 
 
Szeptember 19.  
A Garay János Gimnázium dísztermében a Szépítsük együtt Szekszárdot! program 
keretében indított „Tiszta, rendezett, virágos porta” mozgalom díjkiosztó ünnepségén az 
idén már 100 díjazott ingatlan tulajdonosa vehette át az elismerést. 
 
Szeptember 18.  
A Szekszárdi Civil Kerekasztal, Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a 
Zöldtárs Alapítvány a Szekszárdi Klímakör támogatásával meghirdette a Mobilitás hetét. 
Ezen belül az Autómentes napot, azaz kerékpáros túrát, amelynek 170 résztvevője a Luther 
térről indulva tette meg a 20 illetve 25 kilométeres távot. Szeptember 21-re pedig egy sikeres 
Zsírégető lösz-szurdik tanösvény gyalogtúrát szerveztek borkóstolóval.   
 
Szeptember 20. 
„A Szeretet Lángja” közvélemény formáló programot az „Esőmanók” Tolna  megyei Autista 
Gyermekekért Közhasznú Egyesület szervezte meg a Liszt Ferenc téren. 
 
Szeptember 24-28. 
A Szekszárdi Civil Kerekasztal, a Mentálhigiénés Műhely Közösségi Szolgáltató 
Központja és Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata közösen rendezte meg az 
Állampolgári Részvétel Hetét a Sokszínű fenntarthatóság jegyében. A hetet Csillagné 
Szánthó Polixéna a humán bizottság elnöke és Ácsné Oláh Gabriella, a Szekszárdi Civil 
Kerekasztal elnöke nyitotta meg. A programokban színes hetet Kővári László, Szekszárd 
Megyei Jogú Város Közgyűlése Gazdasági és Pénzügyi Bizottságának elnöke zárta. Az 
ÁRH végén adták át az Év képviselője díjat, amelyet  rendhagyóan két képviselő vehetett 
át.  
 
Október 8-12.  
Huszonkettedik alkalommal, ezúttal az idősödés és a generációk közötti szolidaritás évének 
jegyében rendezte meg a Mentálhigiénés Műhely a Pszichológiai Kultúra Hete című 
ismeretterjesztő előadássorozatát a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek 
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Házában. 
 
Október 10. 
Dr. Dávid Tamás professzor a CoDTM Orthomolekuláris Rákterápia Rendszerről tartott 
előadást a Léleképítőn. 
 
Október 29.  
A Szekszárd Alsóvárosi Római Katolikus Közhasznú Egyesület „Volt egyszer egy 
Alsóváros” címmel szervezte meg készülő kiadványuk gyűjtőmunkáinak bemutatását, 
Elekes Eduárdné, Deutsch Istvánné, Kovács Józsefné. 
 
November 7.  
Léleképítő Kubinyi Tamással. 
 
November 10.  
Nagysikerű jótékonysági estet rendezett a Szent Erzsébet Caritas Alapítvány a Tücsök 
Zenés Színpad és Németh Judit fellépésével. A bevételt karácsony szép megünneplésére 
fordították céljaik szerint. 
 
November 16.  
Kiállítással mutatkozott be a Család, Esélyteremtési és Önkéntes Házak hálózatának a 
Béla király tér 6. számon található Tolna megyei irodája. A kiállítás anyagát a Bezerédj 
Kastélyterápia Alapítvány Szedresi Speciális Gyermekotthon tanulóinak festményeiből 
válogatta Biszák László festőművész, aki a képzőművészeti terápiás csoporttal az otthon 
megnyitása óta nagy odaadással foglalkozik. 
 
November 24.  
Az Újvárosi Római Katolikus Társaskör immár ötödik alkalommal rendezette meg a tagok 
egész éves munkáját megköszönni hivatott disznótort. Az eseményen köszöntőt mondott 
Gyurkovics János, a társaskör világi elnöke és Kővári László, Szekszárd MJ Város 
Gazdasági és Pénzügyi Bizottságának elnöke, de vendégként jelen volt dr. Csötönyi Sándor, 
a Magyar Ökölvívó Szövetség elnöke, dr. Tóth Gyula, a Szociális és Egészségügyi Bizottság 
elnöke és dr. Horváth Kálmán önkormányzati képviselő is. Az asztali áldást Dallos Tamás 
diakónus tartotta. 
 
November 20.  
A szekszárdi „Szelíd Ráktérítők Klubja” megalakulása 15. évfordulója alkalmából egész- 
napos rendezvényt tartott a Szent László TISZK-ben. A születésnapos szekszárdi klubot 
Mikéné Bodor Mária a Rákbetegek Országos Szövetségének elnöke köszöntötte, és kiváló 
klubvezetői tevékenységéért Bali Erzsébetnek átadta a szervezet díszoklevelét. 
 
November 26. 
 Babits Mihály 129. születésnapján tartották meg az „ENCIÁN” Civil Szolgáltató Házban 
a Társadalmi Egyesülések Tolna Megyei Szövetsége és a Nők Szekszárdért Közhasznú 
Egyesület az immár hagyományos versszeretőknek szervezett találkozóját. A közönség elé 
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lépett 30 versmondó között minden korosztály képviseltette magát. A találkozó résztvevőit 
Tóthi Jánosné, a Nők Szekszárdért Közhasznú Egyesület elnöke köszöntötte, a versmondók 
teljesítményét pedig Németh Judit előadóművész, könyvtárigazgató méltatta és értékelte. 
 
December 3.  
Murányi László „Szeretetversek” című előadása hangzott el a Léleképítőn. 
 
December 8. 
 A Magyar Vöröskereszt Tolna Megyei Szervezete a Kolping iskola dísztermében tartotta 
az önkéntes véradók kitüntetését, ahol ünnepi műsor köszöntötték a megjelenteket. 
Háromtucatnyian kaptak elismerést 30-90 szeres véradóként, míg Csapó Ferenc 101, 
Szabácsy József 113, Keller Márton 116, Kardos Árpád pedig 148-szoros véradása 
alkalmából kapott kitüntetést. „Véradóbarát Munkahely” elismerésben részesült a Tolna 
Megyei Rendőr-főkapitányság. A „Véradói Mozgalom Támogatásáért” járó kitüntetést 
kapott a Kolping és a Babits Mihály Általános Iskola, ahol már hagyomány a szülői 
véradás. Életmentő díjban részesült Puskás Etelka.  
 
December 12.  
Ünnepi évadzárót tartott a három esztendeje a Mentálhigiénés Műhelyben alakult Szőlő-
SZEM Mozgalom, a szekszárdi tanyák védelmére alakult civil szerveződés, amely 
megalakulása óta sikeres tevékenysége révén 90 százalékkal csökkentette a tanyabetörések 
számát, a betörők okozta károk mértékét, ezzel máris országos hírnevet és elismertséget 
szerzett magának. A rendezvény díszvendége dr. Garamvölgyi László volt. 
 
December 19.  
A Szent Erzsébet Caritas Alapítvány Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata 
támogatásával karácsonyi élelmiszer- és ajándékcsomagot juttatott el az általuk támogatott 
szegényeknek. 
 
December 19.  
A szekszárdi SPAR üzletben szervezett gyűjtés eredményeként mintegy kétszáz 
ajándékcsomagot adtak át rászoruló családok, idős emberek számára a Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat Szekszárdi Csoportjának munkatársai, az I. Béla Gimnázium diákjai, 
illetve kollégistái. Az önkormányzat segítségével tartós élelmiszerekből összeállított 
csomagok mellé, a lelkes diákok a sokgyermekes családoknak plüss állatokat, játékokat is 
gyűjtöttek.  
 
December 19.  
A Szent Rita Katolikus Óvoda nagycsoportosai mutatták be betlehemes műsorukat a 
Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör hetven éven felüliek számára rendezett 
karácsonyi műsorán. A szép perceket követően Gyurkovics János, a társaskör világi elnöke, 
majd Horváth István polgármester köszöntötte a megjelent több mint száz szépkorút, 
átadva egyben az önkormányzat ajándékait. 
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December 21.  
A Szent Erzsébet Caritas Alapítvány a hagyományaihoz híven adventi találkozót 
szervezett egyedül élő, magányos nyugdíjasaiknak, akik közösségben szeretnék ünnepelni a 
karácsonyt.  
 
December 29.  
A Zöldtárs Alapítvány a Tanösvény túra sikerén felbuzdulva óévbúcsúztató zsírégető túrát 
hirdetett a parásztai tanösvény útvonalán. A kezdeményezés, illetve a 11 kilométeres túra 
ugyancsak szép számú érdeklődőt vonzott. 
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VIII. Nemzetiségek 
 

 
Március 15. 
A szekszárdi „Mondschein” Német Nemzetiségi Kórus Bietigheim-Bissingenbe látogatott, 
ahol a 150 éves testvérvárosi kórust köszöntötték. 
 
Április 22. 
A Szekszárdi Német Nemzetiségi Egyesület és az Újvárosi Római Katolikus Társaskör 
együtt rendezte meg borversenyét, amelyre 93 minta érkezett. 
 
Május 22. 
Három dél-tiroli szakember mutatta be azt a koncepciót, amely a magyarországi németek 
oktatásügyének jövőképét vázolta fel az óvodától a felnőttképzésig, serkentve az 
intézményeket saját koncepciója kialakítására. A továbbképzésen dr. Józan-Jilling Mihály, 
a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke és Csillagné Szánthó Polixéna, 
Szekszárd  város humán bizottságának elnöke is megjelent. 
 
Szeptember 1. 
 A Szekszárdi Sportközpontban nagy érdeklődés mellett került megrendezésre a 20. 
Országos Romanap, amelynek fővédnöke Horváth István Szekszárd város polgármestere 
volt. A színes és gazdag programban volt labdarúgótorna, főzőverseny, „habparti” 
gyerekeknek, gálaműsor és cigánybál. A Szekszárdi Civil Kerekasztal is képviseltette magát 
a résztvevők között. 
 
November 10.  
A Szekszárdi Német Nemzetiségi Egyesület klubja novemberben Márton-napi családi 
délutánt hirdetett a város kisiskolásainak a Cserkészházba. A terem zsúfolásig megtelt 
gyerekekkel és érdeklődő szülőkkel, akik láthattak filmet Szent Mártonról, rajzolhattak, 
színezhettek, lámpást is készíthettek, de legfőként énekelhettek Keller Antal, a 
„Mondchein” Kórus harmonikása kíséretével szép német dalokat.  
 
December 9.  
A Szekszárdi Német Nemzetiségi Egyesület és a Szekszárdi Német Nemzetiségi 
Önkormányzat hagyományos gálaműsort rendezett a Garay gimnázium dísztermében. A 
megjelenteket dr. Józan-Jilling Mihály, a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat 
elnöke köszöntötte. Felléptek: a Wunderland és Wosinsky utcai táncos óvodások, a Dienes 
Valéria Grundschule kórusa, tánccsoportja, színjátszói, a Babits Mihály Általános Iskola 
kórusa, színjátszói, és a „Mondchein” kórus, akik az utolsó két számot közösen énekelték a 
Babits és a Dienes iskola gyermekkórusával. A néhai Klézli János családja által alapított 
„Ungarndeutscher Nachwuchs in Szekszárd”díjat, három nyolcadik osztályos tanuló, 
Amma Zsófia (Dienes iskola), Sziegl Eszter (Babits iskola) és Hús Luca (Baka iskola) 
érdemelte ki. A gálaműsort a Szekszárdi Ifjúsági Fúvószenekara zárta.  
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December 10.  
A korábban már Ausztriában, Romániában és Horvátországban minősült „Ifjú Szív” 
Magyarországi Német Nemzetiségi Néptáncegyüttes, egy csehországi nemzetközi versenyen 
védte meg kiemelt minősítését. A versenyen cseh, szlovák és osztrák tánccsoportok indultak, 
a magyar színeket a szekszárdiak képviselték.  
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IX. Egyházak 

 
 
Január 8. 
Az újonnan megválasztott presbitérium istentisztelet keretében tette le esküjét Balázsi 
Zoltán lelkész és a szekszárdi református gyülekezet előtt. Az egyházi megbízatás 6 évre 
szól. 
 
Január 17–24. 
6 alkalommal gyűltek össze az ökumenikus imahét alkalmain a baptista, evangélikus, 
katolikus, metodista és református egyház tagjai a város templomaiban. Az imádságos hetet 
a Pécsi Gospel Kórus koncertje zárta az evangélikus templomban. 
 
Február 2. 
Pont került a Szent József Iskolaközpont átadás-átvételére, amelynek során dr. Udvardy 
György pécsi megyéspüspök átadta az intézmény kulcsát Szabóné Varjas Ildikó 
igazgatónak. 
 
Május 19. 
Több száz keresztény édesanya érkezett az országból a Szent Mónika Közösség 
meghívására a belvárosi katolikus templomba. A szentmisét dr. Udvardy György 
megyéspüspök celebrálta. A közösség városunkban 2010-ben alakult. Főszervezője Kirschné 
Rojik Ágota. A nap folyamán imádsággal, tanúság-tétellel, májusi litániával vált meghitté 
az alkalom. 
 
Május 26. 
A szekszárdi evangélikusok csendes napja volt Szálkán, Decsi-Kiss János jóvoltából a 
művésztelepen. A sokféle, gyermekeknek is szóló színes programból álló együttlétet 
drámajáték és imádság zárta. 
 
Szeptember 9.  
A vasárnapi istentiszteleten köszöntek el a hívek a nyugállományba vonuló Balázsi 
Zoltántól, aki negyvenhat éves szolgálatából tizenkettőt a szekszárdi református 
gyülekezet lelkipásztoraként töltött el.  A gyülekezet részéről  Mészáros István gondnok, őt 
követően Rácz József, a Tolnai Református Egyházmegye esperese, majd végül Horváth 
István polgármester köszönte meg Balázsi Zoltán áldozatos, az egész városra kiható 
lelkipásztori munkáját.  
 
Október 7.  
Jótékony célú, zenés áhítatra hívta a Lemle Zoltán helyettesítő lelkipásztor és a Szekszárdi 
Református Egyházközség Presbitériuma az érdeklődőket a gyülekezet templomába. A 
kivételes zenei élményről Környei gitártrió gondoskodott. A saját szerzeményeit is bemutató 
gitárművész édesapa, Környei Miklós Pál, valamint a nemzetközi és hazai sikereket arató 
Környei fiúk, Miklós és Attila a zenés áhítatot Mozart Polonézével zárta. A fellépők az 
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adományokat az egyházközség Bezerédj utcai közösségi házának felújítására ajánlották fel. 
 
Október 19.  
Protestáns-napi hangversenyt tartott a Gárdonyi Zoltán Református Együttes a szekszárdi 
evangélikus templomban. A közel két évtizede működő kórust alapító Lemle Zoltán 
Csokonai Vitéz Mihály alkotódíjas lelkipásztor áhítatot is tartott ezen a szép esten, ahol is 
a Naszladi Judit vezényelte együttes a Kodály Zoltán VI. Magyar Kórusversenyre készülő 
műsorát mutatta be a szekszárdi közönségnek. 
 
Október 29.  
Bíró László püspök Bacsmai László plébánossal közösen celebrált misét a halottak napjára 
való lelki felkészülés jegyében a belvárosi templomban. A misét megelőzően a Szekszárd 
Alsóvárosi Római Katolikus Közhasznú Egyesület tagjai az Alsóvárosi temetőben, a 
Baltavári család által felújított temetői kápolna melletti keresztnél imádkoztak az 
elhunytakért. A misét követően a plébánia Wosinsky Közösségi Házában gyűltek össze a 
hívők.   
 
Október 31. 
 A reformáció emlékünnepének évfordulóján, a Luther téri evangélikus templomban tartott 
ünnepi rendezvényen igét hirdetett Lemle Zoltán református, áhítattal szolgált Sefcsik 
Zoltán evangélikus lelkész. Közreműködött Németh Judit presbiter, Francsics Ildikó ének- 
és Lozsányi Tamás zongoraművész 
 
November 7. 
Nagy figyelem és érdeklődés kísérte dr.Udvardy György pécsi megyéspüspök látogatását és 
Egyházunk jövője című előadását a Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskörben. 
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X. Sport 

 
Január 
Az 5 éve működő szekszárdi műjégpálya lehetőségét kihasználva 2012-től új sportág 
színesíti a megyeszékhely életét. Megalakult a Gemenci Sólymok Jégkorong Szakosztály. Az 
egyesület elnöke Sándor Tamás, a szakosztály vezetője Sáfrány Zsolt lett. Az egyesület a 
Magyar Jégkorong Szövetség tagjaként működik. A munka eredményeként az évad végére 8-
10 éves korosztályban 20, a 11-16 évesekből 25 fő lett az igazolt játékosok száma. 
Bekapcsolódtak a másodosztályú vegyes 8 csapatos utánpótlás bajnokságba (Budapesti 
Gepárd, Jászberény, Kiskőrös, Baja, Sopron, Kazincbarcika, Pécs és Szekszárd), ahol a 6. 
helyet szerezték meg. 
A 17-18 évesek az V. Szekszárd Városi Amatőr Jégkorong Bajnokságban indultak és 
derekasan helytálltak a felnőtt mezőnyben. A szekszárdi amatőr játékos edzők mellett Bedő 
Botond a székesfehérvári Jégkorong Akadémia B licences edzője alkotja az edzői stábot. 
 
Február 17. 
Kitüntetésben részesült életművéért Török Sándorné diszkoszvető, súlylökő atléta, a 
Szekszárdi Atlétikai Klub, a Szenior Atlétikai Club alapítója, magyar és nemzetközi 
versenyek eredményes versenyzője. 
 
Február 18. 
A Gemenc Judo Klub versenyzői: Ács Balázs (46 kg), Mátics András (50 kg), Boros Bence 
(55 kg) az Országos Ifjúsági Judo Bajnokságon aranyérmet szereztek. 
 
Március 2. 
A Szekszárdi Vízmű Kft. támogatása és a Sportélmény Alapítvány  szervező ereje 
jóvoltából a Víz világnapján másodszorra is létrejött a Sió-parti futóparti, ahol 2,5, 5 és 10 
km-es távon mintegy 500 résztvevő élvezte a mozgás örömét. 
 
Március 3. 
A közkedvelt szekszárdi jégpályát a szezonban több mint 15 ezren keresték fel. 
 
Március 18. 
A szekszárdi Kadarka Futóegyesület 6 tagja is rajthoz állt a Róma Marathonon, s 
teljesítette a 42, 195 km hosszú távot, amelyen 14 ezer futó vett részt. A szekszárdi 
sportemberek: Bátor Károly, Dobos Renáta, dr. Fenyvesi Tímea, Kárpáti József, dr. 
Schranz Róbert és dr. Zsigmond Árpád. 
 
Március 31.  
 Pap Endre, a Szekszárdi AK SE középtávfutója országos bajnoki címet szerzett a 13 
évesek között Székesfehérváron, a Kismaratoni Országos Bajnokságon. 
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Április 14. 
Az Unio Box Team nagy sikerrel harmadik alkalommal rendezte meg a Városi 
Sportcsarnokban Fighters Night rendezvényt, ahol Novák György elit férfi felnőtt 
kategóriában, Bokros Valentin ifjúsági korcsoportban, Szabó Zoltán felnőtt korcsoportban 
vívta ki a győzelmet. A profi box mérkőzéseken: Vas Krisztián, Sárközi Ferenc, Halász 
Gábor aratott győzelmet. 
 
Április 14-15. 
Az Ifjúsági Budapest Kupán a Gemenc Judo Klub két versenyzője: Boros Bence és Sárecz 
Márton első helyen végzett. Felkészítőjük Szepesi József vezető edző. 
 
Április 16. 
Nagy sikerrel rendezték meg a VI. Gróf Domaine Zichy futófesztivált, amelynek 
főszervezője ezúttal is Scherer Tamás, a Sportélmény Alapítvány létrehozója volt. A 
rendezvény díszvendége Martinek János kétszeres olimpiai bajnok volt. 830 nevezővel 
rekordot értek el. 
 
Április 28-29. 
A Pitesti (ROM) Ifjúsági Európa Kupán Mátics András a Gemenc Judo Klub versenyzője 
bronzérmet szerzett. Felkészítője Szepesi József vezető edző. 
 
Május 1. 
A Sportközpont 4. alkalommal szervezte meg a Városi Sportmajálist a Sportcsarnokban és 
annak környékén, amelyen a város lakossága szép számmal jelent meg. 
 
Május 6. 
3. alkalommal rajtolt a környék legnagyobb tömegsport rendezvénye, a Borvidék 
Félmaraton. A regisztráltak száma meghaladta az ezret. 
 
Május 11-12.  
Tornyai Richárd a Dunakiliti- Rajka közötti Kerékpáros Országúti Diákolimpia Országos 
döntőjén második helyezést ért el. 
 
Május 12. 
Az Alisca Nyilai Íjász Egyesület által rendezett „Alisca Tavaszi Extrém Kupa” 
rendezvényen 108 íjász mérte össze tudását. 
 
Május 24. 
Szekszárd ismét 1. lett a Kihívás napján. A sportnapon 9. alkalommal vehették át 
kategóriájukban az országos legjobbnak járó címet. 
 
Május 25-27. 
A Kosárlabda Sport Club Szekszárd U 14-es csapata Harsányi Mária vezetésével 
Zalakaroson a Bajnokságban bronzérmet szerezett. Studer Ágnes 132 ponttal a torna 
gólkirálynője lett, így bekerült az All-Star csapatba. 
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Június 2. 
A Dynamic Triatlon Club az élményfürdő megnyitása alkalmából megszervezte közel 200 fő 
versenyző részvételével az I. Szekszárdi Fürdő Triatlon versenyt.  
 
Június 16-17. 
Szekszárdra költözött a hazai atlétikai elit. A sportág 117. nemzeti bajnokságának 
városunk atlétikai centruma adott otthont, ahol versenyen kívül külföldi sportolók is 
rajthoz álltak. 
 
Június 28.  
A Szekszárdi AK SE lány hétpróba csapata a Serdülő Összetett Országos Bajnokságon 
második helyezést ért el. A csapat tagjai Adorján Fruzsina, Nemecskó Nóra és Marcsa 
Stella. Ugyanezen a bajnokságon Ludwig Róbert a 15 éves fiúk nyolcpróba versenyében 
bronzérmet szerzett. 
 
Június 24-30. 
Alexandra Manea a Tolnai Tájak Íjász Egyesület versenyzője az Olaszországban rendezett 
IFAA EBHC versenyen AFCU kategóriában bronzérmet szerzett. 
 
Június 29-30. 
A Szekszárdi Szabadidős Kerékpáros Egyesület 9. alkalommal szervezete meg a Sajó Péter 
Nemzetközi Emlékversenyt közel 100 fő indulóval Kisdorog-Szekszárd útvonalon. 
 
Július 25-27.  
 Nyíregyházán rendezték meg az Ifjúsági, Junior, U23 Országos Bajnokságot atlétikában, 
ahol Németh Zoltán a Szekszárdi AK SE versenyzője az U23-as fiúk magasugrásában 200 
cm-es teljesítménnyel harmadik helyezést szerzett. 
 
Augusztus 11.  
Arató Gabriella a Dynamic Triatlon Club A35-39 es korosztályú versenyzője a Fadd-
Domboriban megtartott Sprint Triatlon Országos Bajnokságon 1. helyezést ért el, Cencz 
Péter A30-34-es korosztályú versenyző pedig ezüstérmet szerzett. Szenior kategóriában az 
egyesület csapata: Aratóné Budai P. Csilla, Zákány József, Kapitány Krisztina, Klem 
Zsolt, a Triatlon Váltó Mix Országos Bajnokságon 2 helyezett lett. 
 
Augusztus 24-26. 
A Fáklya Sportegyesület nagy sikerrel szervezet meg a Mozgássérültek Asztalitenisz 
Kupáját, ahová több külföldi versenyző is benevezett. 
 
Augusztus 25. 
A Pályaíjász Gyermek Országos Bajnokságon a Tolnai Tájak Íjász Egyesületből Ifj. Szaka 
Gyula aranyérmet, Szaka Zsombor pedig ezüstérmet szerzett. 
A Rádiós Tájfutó Országos Bajnokságon a Rádió Klub Szekszárd versenyzője Antal 
Bíborka, N19 URH versenyszámban első helyezést ért el. 
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 Augusztus 31.- szeptember 1. 
 A Sportélmény Alapítvány első alkalommal szervezte meg a Szekszárdi Atlétikai 
Fesztivált az Atlétikai Centrumban, amelyen vendégül láttak 11 atlétát testvérvárosunkból 
Bietigheim-Bissingenből. 
 
Szeptember 8.   
A Gyorstávírász Országos Bajnokságon a Rádió Klub Szekszárd versenyzői: Császár 
Valéria és Hudanik Antal szenior összetett kategóriában, aranyérmet szereztek. 
 
Szeptember 15.  
Németh Zoltán a Szekszárdi AK SE magasugrója másodszor is magára húzhatta a címeres 
mezt. Csehországban képviselte hazánkat az U23-as válogatott viadalon. 
 
Szeptember 22-23.   
Tatabányán került sor az atléták Serdülő Országos Bajnokságára. A Szekszárdi AK SE 
versenyzői két bronzérmet szereztek: Pusztai Petra a 13 éves lányok gerelyhajításában, 
Ludwig Róbert a 15 éves fiúk 100 méteres gátfutásában lett harmadik. 
 
Szeptember 27.  
Erdélyi Zoltán, a Szekszárdi AK SE magasugrója 200 cm-es eredménnyel beállította az 
ifjúsági megye csúcsot. 
 
Október 6-7.    
 Az Ügyességi és Gátfutó Csapatbajnokságon a Szekszárdi AK SE serdülő gerelyhajító 
Adorján Fruzsina, Pusztai Petra, Nemecskó Nóra, Máté Fanni, Marcsa Stella összeállítású 
csapata második, a juniorok mezőnyében az Erdélyi Zoltán, Kecskés Máté, Söptei Tamás, 
Szoboszlai Gergő, Nyisztor Péter összeállítású magasugró csapata harmadik lett. 
 
Október 17-24. 
Svájcban a beatenbergi Gyorstávírász Világbajnokságon a Rádió Klub Szekszárd szenior 
versenyzője Hudanik Antal gyakorlat 1-ben aranyérmet szerzett. 
 
Október 20. 
A Szekszárdi Kerékpáros Sportegyesület 5. alkalommal rendezte meg a Tolna Régió Kupát, 
valamint a szekszárdi általános iskolások részére a Suli Kupa Kerékpárversenyt. A 
Szekszárd határában (Bogyiszlói út-Keselyűsi út) megtartott körpályás versenyen az ország 
számos pontjából érkeztek versenyzők, akiket az időjárás is a kegyeibe fogadott. 
 
Október 21. 
Az Alisca Nyilai Íjász Egyesület által szervezett „Alisca Nagy Őszi Nemzetközi 3D 
Vadász Íjászverseny” rendkívüli érdeklődéssel zajlott le. Ezt bizonyítja a 215 fős 
versenyzői létszám, amelyből 60 fő Szerbiából érkezett, 6 íjász egyesület képviseletében. 
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Október 22. 
Hunyadi Bence (73kg) a Gemenc Judo Klub versenyzője az Országos Földharc Bajnokságon 
aranyérmet szerzett. 
 
November 
Az atlétika szakma nagy elismerését vívta ki az V. Baron von Twickel mezeifutó-
versenysorozat döntője Sötétvölgyben. A Sportélmény Alapítvány által frappánsan 
megrendezett verseny egyben a Sport XXI. program Dél-Dunántúli Regionális versenye és a 
Mezei EB válogató versenye is volt. 
 
November 3-4. 
A Szekszárdi Vízmű Sportegyesület a Városi Uszodában 33. alkalommal rendezte meg a 
Sipos Márton Nemzetközi Úszóversenyt, ahol a díjakat Csillagné Szánthó Polixéna humán 
bizottsági elnök adta át. 
 
November 17. 
A Judo Ifjúsági „B” Országos Bajnokságon Ács Balázs (50 kg), Mátics András (55 kg), 
Boros Bence (60 kg) aranyérmet szerzett. A sportolók edzője Szepesi József 
 
November 15-18. 
Rőfi Gyula a Hikari Aikido Egyesület versenyzője a Krakkóban rendezett FILA Grappling 
Világbajnokságon 62 kg-os súlycsoportban bronzérmet szerzett. 
 
December 16. 
A Hikari Aikido Egyesület által Szekszárdon szervezett III. Magyar Gyermek és Ifjúsági 
Brazil  Jiu Jitsu Országos Bajnokságon I/25 kg kategóriában Földesi Bálint arany 
kategóriás lett.  
 
December 29. 
Második alkalommal, hagyományteremtő szándékkal rendezte meg az Alisca Nyilai Íjász 
Egyesület  az „Alisca Szilveszteri Terem Versenyt”, amely  egyre népszerűbb az íjászok 
körében. 81 fő versenyző búcsúztatta az egyesülettel az óévet. 
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XI. Díjak, elismerések 

 
Március 2. 
Miniszteri elismerésben részesült Gerhátné dr. Péter Mária, a kormányhivatal hatósági 
főosztályvezetője, aki tevékenyen részt vett a Tolna Megyei Intézményfenntartó Központ 
létrehozásában. 
 
Március 9.   
„Tolna Megye Legeredményesebb Általános Iskolája” vándorserleget 9. alkalommal nyerte el 
a Dienes Valéria Általános Iskola Grundschule. 
 
Március 15. 
Kossuth-díjat vehetett át Sebő Ferenc szekszárdi születésű zeneszerző, zenetudós, a 
magyarországi táncház-mozgalom egyik elindítója, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem 
egyetemi tanára. 
 
Április 20. 
A Rendőrség napja alkalmából a megyei önkormányzat és a főkapitány által alapított 
díjakat adtak át. A megjelent rendőri vezetők mellett Tóth Ferenc kormánymegbízott, dr. 
Puskás Imre megyei közgyűlési elnök és Ács Rezső alpolgármester vett részt az ünnepségen. 
Az Év rendőre elismerő díjat dr. Buda Bernadett, és Csorba Szilárd őrnagyok, valamint 
Trucza Szabolcs százados érdemelte ki. 
 
Április 
A Tolna Megyei Kereskedelmi és Iparkamara minden év tavaszán Kamarai Nívódíjjal 
jutalmazza azokat a vállalkozókat, akik tevékenységükkel hozzájárulnak Tolna megye 
gazdaságának növekedéséhez. A díjat a megyeszékhelyen, Szekszárdon adják át, mert itt 
működik Tolna megye vállalkozásainak negyven százaléka. Tavaly négy vállalkozó 
részesült elismerésben, egyikük  Merkl Krisztina, aki több CBA boltot is működtet, míg a 
Hámori Építész Iroda Kft. szintén megtalálható Szekszárdon.  
 
Május 18.  
„Múzeumbarát Iskola” díjat nyerte el a Dienes Valéria Általános Iskola Grundschule. 
 
Május 30. 
Häfner Adél kapta a Pädagoge des Jahres 2012 díjat. A Wunderland Kindergarten 
óvodapedagógusát a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat tüntette ki. 
 
Június 1.  
A Magyar Jogászegylet Tolna Megyei Szervezete jogásznapi összejövetelén Tóth Ferenc 
kormánymegbízott jelenlétében került sor a megyei egylet által alapított Perczel Béla-díj 
átadására, amelyet Eszteriné dr. Faragó Mária, a megyei gyámhivatal nyugalmazott 
vezetőjének ítéltek oda. 
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Augusztus 20. 
Szent István napján ünnepi külsőségek között a Garay János Gimnázium dísztermében 
Horváth István polgármester átadta a lakosság, a civil szervezetek által javasolt és a 
közgyűlés határozatával Szekszárd fejlődéséért, ismertségének növeléséért végzett 
kimagasló munka elismeréseként a város díjait. Valamennyi díjazott egy videofilmes 
összeállításban mutatkozott be, vallott tevékenységéről, Szekszárdhoz kötődéséről. 
 
Ezen ünnepség keretében történt meg a január 18-i közgyűlési döntés „Az Év Bortermelője 
Magyarországon” díjat elnyerő és ezzel Szekszárd Történelmi Borvidék jó hírét öregbítő 
személyeknek Szekszárd Város Díszpolgára cím adományozása. 
 
-Vesztergombi Ferenc (Szekszárd, 1948.) A Garay gimnáziumban érettségizett. 1970-ben 
elvégezte a Kecskeméti Kertészeti Főiskolát. Volt Csemőn pincemester, pincevezető, 
Szekszárdon a MG. Kombinátnál főborász, majd az Aliscavin termelési igazgatója. A 
Vesztergombi Pince tulajdonosaként 1993-ban elnyerte az Év Borásza címet. 
 
-Takler Ferenc (Szekszárd, 1950.) gépésztechnikus. A Takler-család már a 18. század óta 
foglalkozik szőlőműveléssel. Ő 1960-as évek végétől kezdett borászkodni, főállásban 1987 
óta. 2004-ben őt választotta az Év Borászának a 116 tagú Magyar Borakadémia . 
  
-Vida Péter (Csorna, 1953.) A Rózsa Ferenc Szakközépiskolában érettségizett, majd 1974-
ben a Debreceni Agrártudományi Egyetem Öntözéses Meliorációs Főiskolai Karán szerzett 
diplomát. 1974-1995 között az Aranyfürt MGSz-nél dolgozott. Ezt követően létrehozta a 
Vida szőlőbirtokot. 2010-től tagja a Magyar Bor Akadémiának. 2011-ben nyerte el az Év 
Borásza Magyarországon országos címet 
 
Pro Urbe Szekszárd emlékplakettet kapott: 

-Tarr János, a Tarr Kft. ügyvezető igazgatója. Az 1990-ben Szekszárdon és Dombóváron 
indult vállalkozás napjainkra hét dunántúli megyében és Bács-Kiskunban összesen 200 
településen mintegy 100 000 ügyfelet lát el és Magyarország legnagyobb, 100%-ban magyar 
tulajdonú távközlési szolgáltatója. 
Rendszeres támogatója a megyeszékhely rendezvényeinek. 
 
- Varga József a TolnAgro Kft. ügyvezetője. A TolnAgro Kft. a Dél-Dunántúl két sikeres 
állatgyógyszer-forgalmazója, a Tolnavet Kft. és az Agrovet Kft. egyesülésével 1996-ban 
alakult meg Szekszárdon. Szekszárd és Tolna megye egyik legnagyobb forgalmú cégének 
számít, saját területükön pedig országosan is piacvezetők. Képviselői hálózatuk az egész 
országot lefedi, partnereiket pedig szaktanácsadók segítik és látják el tanácsokkal, 
információkkal a legfrissebb újdonságokról, termékekről. 2010-ben a cég Szekszárd javáért 
kitüntetést kapott. 
  
Közjóért díjat és a vele járó emlékplakettet kapta: 
 
-Dr. Vastag Oszkár (Keszthely, 1945) 1970-ben Pécsett szerzett orvosi diplomát. 1970-

http://hu.wikipedia.org/wiki/1960-as_%C3%A9vek
http://hu.wikipedia.org/wiki/1987
http://hu.wikipedia.org/wiki/2004
http://hu.wikipedia.org/wiki/%C3%89v_Bor%C3%A1sza
http://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=Magyar_Borakad%C3%A9mia&action=edit&redlink=1
http://www.origo.hu/uzletinegyed/hirek/vallalatihirek/20050202takler.html
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1979 között a POTE szemészeti klinikájának tanársegéde. 1979-től a Tolna Megyei Balassa 
János Kórház szemészeti osztályának osztályvezető főorvosa. Megyei szemész 
szakfelügyelő főorvos. Nyolc éven át orvos-igazgató-helyettes volt. A gyermekszemészeti 
ellátás megszervezője, a szemészeti mikrosebészet, a műlencse-beültetéses hályogműtét, 
szemfenéki angiográfia és a szemészeti lézerkezelés megyei bevezetője. 
-Kovács József (Dormánd, 1950) Közgazdasági Egyetemet végzett. Főbb munkahelyei: 
Bajai ÁG, Szekszárdi ÁG (1972-1974). Hőgyészi Állami gazdaság igazgatója (1974-1994). 
Volt főkönyvelő, alpolgármester. 1995-től az OTP a szekszárdi igazgatósága helyettes 
vezetője, majd az OTP Bank  Nyrt. Szekszárdi fiókjának igazgatója. 
-- id .Márkvárt János a Márkvárt családi Pincészet alapítója, aki családi pincészetükben 
több évtizede foglalkozik bortermeléssel és generációról generációra adja tovább a 
mesterséget. 1996-ban alakították ki új pincészetüket és mintegy 10 hektáros területen 
termesztik a Szekszárdra jellemző vörös- és fehérboraikat. Számos hazai és nemzetközi 
elismerés mellett a 2009-es kadarkájuk a „Szekszárd Város Bora 2011”címet is elnyerte. 
 
Posztumusz Közjóért kitüntető díjat és a vele járó emlékplakettet kapott: 
 
-Kirsch János diakónus, az újvárosi plébánia igazgatója 16 évi szekszárdi szolgálat után 
tért örök nyugalomra. A 6 gyermekét nevelő édesapa a keresztény és polgári értékek 
elkötelezett híve volt. „Kettős állampolgár”-nak vallotta magát: legfőbb életcéljának a földi 
és égi haza szolgálatát tekintette. Igény szerint eszperantó nyelven is prédikált, illetve 
publikált, több mint három évtizeden keresztül vett részt az eszperantó mozgalomban. A 
kitüntetést felesége, Kirschné Rojik Ágota vette át. 
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyűlése Szekszárd gazdasági fejlődését segítő kiemelkedő 
munkája elismeréseként Szekszárd Javáért kitüntető címet adományozott, valamint 
feljogosította a Szekszárd Javáért Logó használatára a következő cégeket: 
 

- Ferropatent Zrt. Az 1992-ben létesített vállalkozás Szekszárd legnagyobb vas- és 
fémáru, szerelési, fűtési berendezés nagykereskedelmével foglalkozó cége. Jelenleg a hatvan 
fővel dolgozó társaságuk árbevétele több mint 8 milliárd forint, évente 50 000 tonna 
anyagot értékesítenek. Évtizedek óta a városi sportegyesületek kiemelt támogatója. 

- Heimann Építőipari és Kereskedelmi Kft. építőipari kivitelezéssel, építészeti tervezéssel, 
kupolák, borturizmus borozók, fogadók, borospincék építésével, fuvarozással foglalkozó 
szolgáltatás. A legnagyobb szekszárdi pincészetek, borturisztikai attrakciók 
kivitelezőjeként az egész országban öregbítik városunk hírnevét. 
-Meridián Mérnöki Iroda Kft. fő munkaterülete geodéziai tervezési térképek készítése, 
közműhálózatok felmérése, földmérési munkák . Az előző években az M6-os autópálya teljes 
nyomvonalának régészeti feltárásai során végeztek geodéziai és térinformatikai feladatokat, 
rendszeres támogatói és segítői szekszárdi rendezvényeknek, programoknak. 
 
„A Szekszárdi Németségért – Klézli János-díj“ elnevezéssel alapított nívódíját a Szekszárdi 
Német Kisebbségi Önkormányzat. A díjat dr. Józan-Jilling Mihály a Szekszárdi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat elnöke adta át Farkas Pálnénak, a Dienes Valéria  Általános 

http://hu.wikipedia.org/wiki/Eszperant%C3%B3_nyelv
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Iskola igazgatójának  A kitüntetett számos érdeme mellett nyelvoktató munkájával és a 
Pünkösdi Fesztivál gyermektánc találkozójának 20 éven át tartó koordinálásával érdemelte 
ki e megtisztelő címet. 
 
A Szekszárdi Roma Kisebbségi Önkormányzat Roma Nívódíját Horváth Ferenc vállalkozó 
kapta közismert szociális és társadalmi érzékenységéért, valamint a Kis Dankó 
futballcsapat mecénásaként kifejtett munkájáért. 
 
Augusztus 20.  
Az Újvárosi Római Katolikus Társaskörben, a 2011-ben alapított Horváth Károly Esperes 
Díjat, Horváth István polgármester, az újváros egykori önkormányzati képviselője kapta 
több évtizedes segítőkész munkája elismeréséül. 
 
Amrein Károly, a Gemenc Volán Zrt. vezérigazgatója a Honvédelemért Érem Kitüntető 
Cím I. osztályú fokozatának lett tulajdonosa. Rimai Rudolf, a Magyar Közút Nonprofit 
Zrt. Tolna Megyei Igazgatóság igazgatója a Honvédelemért Érem Kitüntető Cím II. 
osztályú fokozatát vehette át augusztus 20-án a fővárosban Hende Csaba honvédelmi 
minisztertől. Péti Zoltánt, a Tolna Megyei Kormányhivatal humánpolitikai 
főosztályvezetőjét pedig ugyanezen alkalomból dr. Navracsics Tibor miniszterelnök-
helyettes részesítette miniszteri elismerésben. 
 
Augusztus 24.  
Patkó Sándor okleveles építészmérnök, Tolna megye nyugalmazott főépítésze életműdíjat 
vehetett át a Makón megrendezett XVII. Országos Főépítész Konferencián. 
 
Augusztus 30.  
A Mészáros Pál és fia, Péter által vezetett Mészáros Borházat választotta 2012-ben az Év 
Pincészetévé a Hegyközségek Nemzeti Tanácsa, a Magyar Bor Akadémia és a Magyar 
Szőlő- és Bortermelők Szövetsége.  
 
Szeptember 1. 
A Tolna Megyei Önkormányzat Közgyűlése döntése alapján Dr. Puskás Imre elnök, Lázár 
János államtitkár jelenlétében a Szekszárdon a megyenapi ünnepi közgyűlésén adta át a 
következő kitüntetéseket: 
 
Beszédes József-díjat kapott: 
Dr. Balassa Mária nyugalmazott törvényszéki tanácselnök a fiatalkorúak büntetőügyeiben 
való alapos munkavégzése, bírósági elnökként tanúsított segítőkész, példamutató 
magatartása, magas szakmai szinten végzett tanácsvezető bírói tevékenysége elismeréséül.  
 
Tolna Megye Kiváló Közalkalmazottja: 
díjban részesült Scherer Tamás  a Tolna megyei diáksport mozgalomban végzett munkája, 
testnevelő tanárként következetes pedagógiai tevékenysége, az iskolai csapat országos 
vetélkedőn elért kimagasló helyezésében vállalt szerepe, atlétaedzőként az utánpótlás  
nevelése terén elért eredménye,a Sportélmény Alapítvány létrehozásában és működtetésében 
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játszott szerepe elismeréseként.  
 
Szeptember 8. 
-A honismereti mozgalomban kifejtett több évtizedes munkájának elismeréseként az 
Országos Honismereti Szövetség Honismereti Munkáért Emlékérmében részesült dr. Dobos 
Gyula történész, ny. levéltárigazgató, az EAMHE elnökségi tagja. Honismereti munkáért 
oklevelet kapott Decsi Kiss János népművelő-újságíró és Horváth Endre ny. mérnök.  A 
kitüntetéseket Bartha Éva, az Országos Honismereti Szövetség titkára adta át. 
 
-A Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület Egyed Antal-díját kapta Kovácsné 
Lengyel Klára, az Alsóvárosi r. k. Közhasznú Egyesület elnöke.  

Október 13.  
-Dr. Kiss Mihály, a Balassa János Kórház ideggyógyászati osztályának főorvosa, 40 éves 
munkássága elismeréseként megkapta a Batthyány-Strattmann László-díjat,  
-Dr. Bíró Zsuzsanna, a foglalkozás-egészségügyi szolgálat főorvosa, az emberi erőforrások 
minisztere 2012. évi díszoklevelében részesült. 
-Dr. Kutas Mária, a szocioterápiás és rehabilitációs osztály osztályvezető főorvosa, az 
emberi erőforrások minisztere Pro Sanitate-díját vehette át.  
-Miniszteri Dicséretben részesült Novák Lászlóné, Nemesné Izsák Tünde, Palotás 
Ferencné és Szamek Lászlóné. 
-Balassa János-díjat kapott: Hatvani Istvánné (ny. kórházlelkész), dr. Rausch Ágota 
főorvos, dr. Kis Ernő főorvos, dr. Győri Attila főorvos, dr. Tillmann József főorvos, Mohar 
Istvánné szakasszisztens, Szalontai Józsefné asszisztens, Szeriné Kemény Veronika műtős 
szakasszisztens, Terjék Mihályné szakasszisztens, Klamár Gábor kőműves-karbantartó és 
Máthé Dénes kőműves-bádogos. 
-A MESZK Semmelweis-díját Gasz Ildikó osztályvezető ápoló kapta. 
 
Október 16. 
 A munkatársak testi-lelki-szellemi megújulását segítő szolgáltatáscsomagjával nyerte el 
idén a Magyar Termék Nagydíjat az Sz+C Stúdió Kft. Az építőanyag-kereskedelemmel és 
építőipari kivitelezéssel foglalkozó közismerten sikeres szekszárdi cég vezetői a 
Parlamentben vehették át az elismerést. 
 
Október 23.  
Fetzer Lőrinc az idei 1956-os évfordulón a harmadosztályú Honvédelemért kitüntető címet 
vehette át Hende Csaba honvédelmi minisztertől. 
 
Október 23.  
Dr. Tollár Tibor, özv. Bencze Sándorné és Darvas Ferenc vehette át a POFOSZ „Világító 
Forradalmunk Lángja” kitüntetését, Kovács János nyugalmazott állományú alezredes, 
nemzetőr vezérőrnagy a szervezet arany érdemjelvényét kapta.  
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November 9.  
Dr. Klein Ágnes főiskolai docens kapta idén a PTE Illyés Gyula Kara által adományozott 
Illyés-plakett I. fokozatát. A plakett II. fokozatát Keinráth Adrienn a Dékáni Hivatal 
munkaügyi előadója vehette át. Az Illyés-plakett Társadalmi Kapcsolatok fokozatát 
Horváth István polgármesternek adta át dr. Horváth Béla dékán. 
 
November 23. 
 A VOSZ megyei szervezetének döntése alapján idén az Év vállalkozója megyei díját. 
Schmidt Győző, a borkereskedelemmel foglalkozó Danubiana Kft. ügyvezetője, Szabó 
Ferenc, az épületek villamos kivitelezését végző Sinus-Elektro Kft. ügyvezetője érdemelte 
ki. Az elmúlt évhez hasonlóan az Erste Bank idén is felajánlott egy Év megyei vállalkozója 
különdíjat, amelyet ezúttal Friedmann Tamás, a Plan-Éta Építő és Vállalkozó Kft. 
ügyvezetője vehetett át. 
 
November 23.  
-A VOSZ Tolna Megyei Elnökségének döntése alapján Kis Pál István költő, szépíró kapta 
magyar irodalom kategóriában a megyei Prima-díjat. 
-A Vállalkozók Országos Szövetsége Tolna megyei Elnökségének döntése alapján a sport 
kategória megyei Prima-díjasa Horváth Ferenc, a vállalkozóként is igen sikeres 
sportszervező és sportmenedzser lett. 
 
December 7.  
Horváth Ferenc, a korábbi szekszárdi sportvezető, klubelnök, aki az elmúlt évtizedben 
ismert hazai vállalkozó lett, a Művészetek Palotájában rendezett a Vállalkozók Napján, a 
Nemzetgazdasági Minisztérium által adományozott Magyar Gazdaságért Díjat kapta meg 
tevékenységének elismeréseként. 
-Ugyancsak a Vállalkozók Napján kapta meg a Nemzetgazdasági Minisztérium Magyar 
Gazdaságért Díját Szabó Sándor, a Ferropatent Zrt. elnök-vezérigazgatója, akinek a húsz 
éve alapított, vaskereskedelemmel foglalkozó cége mára az ország egyik legismertebb 
vállalkozása lett. 
- Vállalkozók Napján lett az Év vállalkozója Rábóczki Péter a Sió-Trans Kft. a közúti 
szállítással foglalkozó cég vezetője, aki a Művészetek Palotájában Demján Sándortól, a 
VOSZ elnökétől vehette át az elismerést. 
-Szintén a Művészetek Palotájában vehette át Mancsi János, a Mancsi Kft. tulajdonos-
ügyvezetője a Magyar Közúti Fuvarozók elismerését kifejező díjat. 
 
December 25.  
Gáti Zoltán alezredes, a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság nyugalmazott osztályvezetője 
részesült idén a Magyar Bűnüldözők Szakmai Egyesülete legmagasabb szintű szakmai 
elismerésében. 
A 2012. évi Magyar Amatőr Barista Bajnokságon felnőtt mezőnyben Tóth Márk a Baka 
iskola tanulója 11 évesen lett magyar bajnok. Az amatőrök versenyét a profi baristák 
országos bajnokságával együtt rendezik meg minden évben. A versenyzőknek 12 perc alatt 
kell elkészíteniük 2 eszpresszót, 2 cappuccinót és 2 kreatív, saját kávéitalt 5 fős érzékszervi 
és szakmai zsűri előtt 
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Mecénás Tehetséggondozó Támogatás díjazottjai 

                                                                   2012 
 
Garay János Általános Iskola, Alapfokú Művészetoktatási Intézmény, Közoktatási Típusú 
Sportiskola, Óvoda és Pedagógiai-Szakmai Szolgáltató Intézmény  
- Hammer Angéla a IV. Országos Néptáncverseny IV. korcsoport páros kategória 
Különdíjáért. 
- Horváth István a IV. Országos Néptáncverseny II. korcsoport páros kategória országos 
III. helyezéséért és a szabadon választott tánc Különdíjáért. 
-Huszárik Márton a Nemzetközi Tehetségkutató Verseny Paks, Tánc kategória Arany 
minősítéséért, a IV. Országos Néptáncverseny III. korcsoport, szóló kategória országos I. 
helyezésért és a szóló kategória szabadon választott tánc Különdíjáért.  
-Rikkert Judit a IV. Országos Néptáncverseny IV. korcsoport páros kategória Különdíjáért. 
-Kasó Gergő a IV. Országos Néptáncverseny IV. korcsoport páros kategória Különdíjáért. 
-Zsobrák Róbert a IV. Országos Néptáncverseny IV. korcsoport páros kategória 
Különdíjáért. 
-Mihó Erika felkészítő tanár Hammer Angéla, Rikkert Judit, Kasó Gergő és Zsobrák 
Róbert, valamint a Garay János Gimnázium néptánc csoportjának felkészítéséért. 
-Mészáros Rebeka a IV. Országos Néptáncverseny II. korcsoport páros kategória országos 
III. helyezéséért és a szabadon választott tánc Különdíjáért.  
-Gyermektánc Csoport 4-5. osztály a 2012. évi Gyermek Néptánc Antológián való 
részvételéért. 
-Huszárikné Böröcz Zsófia felkészítő tanár Mészáros Rebeka, Horváth István, Huszárik 
Márton és a Gyermektánccsoport felkészítéséért. 
-Tóth Zoltán felkészítő tanár Hammer Angéla, Mészáros Rebeka, Horváth István, 
Huszárik Márton, Rikkert Judit, Kasó Gergő, Zsobrák Róbert és a Gyermektánc csoport 
felkészítéséért. 
-Nagy Viktória Fruzsina, Dránovics-Kilián Barbara , Fetzer Lili, Kaposi Edina , Szüsz 
Bettina, Németh Nóra Sarolta, a Szedresi Lovas Udvarház Országos Rajzpályázat 
díjazottjai 
-Nemessányi Gyöngyi a Szedresi Lovas Udvarház Országos Rajzpályázat díjazottjai 
felkészítéséért. 
-Gayer Eszter ,Tápai Anna, Fábián Luca , a Szedresi Lovas Udvarház Országos 
Rajzpályázat díjazottjai 
-Tápai-Kovács Anna  a Szedresi Lovas Udvarház Országos Rajzpályázat díjazottjai 
felkészítéséért. 
-Straubinger Gréta, Pilisi Anna, a Szedresi Lovas Udvarház Országos Rajzpályázat 
díjazottjai.  
-Jakab Géza a Szedresi Lovas Udvarház Országos Rajzpályázat díjazottjai felkészítéséért. 
-Miller Oliver a IV. Kecskeméti Országos Fesztivál vers és próza kategória I. helyezéséért,  
 a Fedorka Országos Versmondó Verseny II. helyezéséért, a XXI. Országos Weöres Sándor 
Színjátszó Találkozó Ezüst minősítéséért, a Nemzetközi Gitárverseny Novi Sad II. 
helyezéséért. 
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-Csizmazia Dóra a paksi Országos Vers- és Prózamondó Verseny ezüst minősítéséért,          
a IV. Kecskeméti Országos Fesztivál vers és próza kategória I. helyezéséért, a Fedorka 
Országos Versmondó Verseny I. helyezéséért, a XXI. Országos Weöres Sándor Színjátszó 
Találkozó ezüst minősítéséért.  
-Ranga Simon Péter a IV. Kecskeméti Országos Színjátszó Fesztivál vers és próza 
kategória Különdíjáért, a XXI. Országos Weöres Sándor Színjátszó Találkozó ezüst 
minősítéséért, a IV. Kecskeméti Országos Színjátszó Fesztivál Országos döntő I. 
helyezéséért. 
-Ferger Viktória Hanna a XXI. Országos Weöres Sándor Színjátszó Találkozó Ezüst 
minősítéséért.  
-Miller Sári Anna a IV. Kecskeméti Országos Színjátszó Fesztivál vers és próza kategória 
Országos döntő Különdíjáért, a XXI. Országos Weöres Sándor Színjátszó Találkozó ezüst 
minősítéséért.  
-Sili Gergő a XXI. Országos vers- és prózamondó verseny, Paks bronz minősítéséért, a XXI. 
Országos Weöres Sándor Színjátszó Találkozó ezüst minősítéséért, a IV. Kecskeméti 
Országos Színjátszó Fesztivál Országos döntő I. helyezéséért. 
-Napsugár színjátszó csoport a XXI. Weöres Sándor Országos Gyermekszínjátszó Találkozó 
ezüst minősítéséért, a Süss fel nap! Országos Színművészeti verseny, Kecskemét, Színjáték 
kategória I. helyezéséért. 
-Borbolya színjátszó csoport a XXI. Weöres Sándor Országos Gyermekszínjátszó Találkozó 
ezüst minősítéséért, a Süss fel nap! Országos Színművészeti verseny, Kecskemét, Színjáték 
kategória I. helyezéséért.  
-Csizmazia Ferencné Miller Oliver, Csizmazia Dóra, Ranga Simon Péter, Ferger Viktória 
Hanna, Miller Sári Anna, Sili Gergő, valamint a Borbolya és a Napsugár színjátszó csoport 
felkészítéséért. 
-Környei Attila a váci Országos Gitárverseny I. helyezéséért, a Novi Sadban (Szerbia) 
megrendezett Nemzetközi Gitárverseny II. helyezéséért. 
-Környei Miklós Miller Oliver és Környei Attila felkészítéséért. 
-Márton Richárd a Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny 
Oktató program kategória VI. helyezéséért. 
-Rappay Bence a Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny 
Alkalmazói programok kategória I. helyezéséért, a Neumann János Nemzetközi 
Tehetségkutató Programtermék Verseny Zene kategória II. helyezéséért. 
-Kaszás Tamás a Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny 
Számítógéppel támogatott tervezés kategória III. helyezéséért. 
-Pap Noémi a Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny 
Számítógéppel támogatott tervezés kategória IV. helyezéséért. 
-Rappay Kamilla a Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny 
Oktató programok kategória V. helyezéséért. 
-Kercsmár Balázsné Márton Richárd, Rappay Bence, Kaszás Tamás, Pap Noémi és Rappay 
Kamilla felkészítéséért. 
 
Babits Mihály Általános Iskola  
-Pálinkás Róbert a Magyar Gyermek Flottaverseny Csapatevezés III. helyezéséért. 
-Cziráki Gergő az Országos Diákolimpia Kajak-1500 m III. helyezéséért. 
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-Bodnár Balázs a Maraton Magyar Bajnokság Kajak-Kenu 10 000 m III. helyezéséért. 
-Holcz Máté az Országos Mezei Futóbajnokság II. helyezéséért, a Serdülő Országos 
Bajnokság 1000 m akadályfutás III. helyezéséért. 
-Mercz Kevin az Atlétika Gyermek Országos Bajnokság Csapat I. helyezéséért, az Atlétika 
Gyermek Országos Bajnokság 4 × 60 váltó I. helyezéséért. 
-Samai Zsuzsanna az Atlétika mezei Futás Országos Csapatbajnokság II. helyezéséért. 
-Ács Balázs a Cselgáncs Ifjúsági Diákolimpia I. helyezéséért, a Cselgáncs Junior "B" 
Diákolimpia I. helyezéséért, a Cselgáncs Ifjúsági Országos Bajnokság I. helyezéséért, a 
Cselgáncs Ifjúsági Országos Csapatbajnokság I. helyezéséért, a Cselgáncs Serdülő 
Csapatbajnokság II. helyezéséért. 
-Fetzer Péter Ákos a Gemenc Kupa Táncverseny latin I. helyezéséért, a Gemenc Kupa 
Táncverseny standard II. helyezéséért, az Országos Zsámbék Kupa Táncverseny Junior 
Kezdő latin III. helyezéséért, az Országos Zsámbék Kupa Táncverseny Junior Kezdő 
standard III. helyezéséért, a Zrínyi Kupa Táncverseny standard III. helyezéséért. 
 -Szabó Bianka a TITOK Országos Német Verseny III. helyezéséért, a Magyarországi 
Német Énekkarok  5. Országos Fesztiválja Kamara kategóriájának dicséretes ezüst 
minősítéséért. 
-Klág Beáta  Szabó Bianka felkészítéséért.  
-Rikkert Zita a TITOK Országos Verseny Történelem III. helyezéséért.  
- Daradics Petra  a Bendegúz Országos Verseny Történelem III. helyezéséért, a Bendegúz 
Országos Verseny Természetismeret III. helyezéséért.  
-Babosné Csapó Erika Rikkert Zita és Daradics Petra felkészítéséért.  
-Kövesi Hedvig a Herman Ottó Természetismereti Országos Verseny II. helyezéséért.  
- Schram Flóra a Herman Ottó Természetismereti Országos Verseny I. helyezéséért.  
- Pál Zsófia a Kaán Károly Országos Természetismereti Verseny I. helyezéséért, a Herman 
Ottó Természetismereti Országos Verseny II. helyezéséért.  
- Ráczné Kovács Erika Kövesi Hedvig, Schram Flóra és Pál Zsófia felkészítéséért.  
- Sebestyén Dorka a IV. Süss fel nap! Gyermekművészti Fesztivál Versmondó verseny I. 
helyezéséért- 
- Bucsányi Dávid az Országos Környezetvédelmi Rajzpályázat „Amit én is megtehetek” II. 
helyezéséért.  
-Molnárné Csiki Erika Sebestyén Flóra és Bucsányi Dávid felkészítéséért.   
- Schüszler Bianka, Horváth Eszter a „Lássuk Pálcikát!” Országos Rajzpályázat II. 
helyezéséért.  
- Budáné Csaplár Adrienn Schüszler Bianka és Horváth Eszter felkészítéséért.  
-Sziegl Eszter, Veszprémi Pálma, Viola Nóra Virág ,Bátai Bíborka, Szabó Bianka ,Tatai 
Zsuzsanna  a Magyarországi Német Énekkarok 5. országos Fesztiválja Kamara kategória 
dicséretes ezüst minősítéséért.  
- A Babits Mihály Általános Iskola Német Nemzetiségi Kamara Kórusa a Magyarországi 
Német Énekkarok 5. Országos Fesztiválja Kamara kategória Arany Diploma minősítéséért.  
-Naszladi Judit az iskolai kórusok felkészítéséért.  
- Solymosi Zsófia a „Ki Mit Tud?”, Paks vers-, próza- és mesemondás kategória ezüst 
minősítéséért, a „Kortárs Költészet Gyerekszemmel” versmondó verseny II. helyezéséért.  
- Solymosiné Németh Erika  Solymosi Zsófia felkészítéséért.  
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- Ács Anna az Országos Diákolimpia Kajak-Kenu női gyermek 500 m II. helyezéséért, a 
Magyar Bajnokság vegyes gyermek I. helyezéséért. 
- Müller Dániel György a Kajak-kenu MK-1 I. kcs. 500 m II. helyezéséért, a Kajak-kenu 
MK-2 I. kcs. 500 m I. helyezéséért. 
  
Dienes Valéria Általános Iskola Grundschule 
-  Ambrus Csongor Károly az Apáczai Kiadó természetismereti tanulmányi verseny országos 
döntő II. helyezéséért.   
- Matus Eliza az Apáczai Kiadó „Kis nyelvész” tanulmányi verseny országos döntő I. 
helyezéséért, a TITOK Herman Ottó természetismeret verseny országos döntő II. 
helyezéséért.  
- Müller Jánosné Ambrus Csongor Károly és Matus Eliza felkészítéséért.  
-Fülöp Martin Benjámin a Bendegúz Német Levelezős Verseny országos döntő II. 
helyezéséért.  
-Vargáné Rónai Éva Fülöp Martin Benjamin felkészítéséért.  
- Göttlinger Laura a Bendegúz Német Levelezős Verseny országos döntő III. helyezéséért.  
- Lenkeiné Várhegyi Éva Göttlinger Laura felkészítéséért.  
- Pálma Gellért a Kálti Márk Történelemverseny országos III. helyezéséért.  
 -Reinics Gábor Pálma Gellért és Rittberger Dániel felkészítéséért.  
- Biró Gergő a Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny 
Számítógépes művészeti program - Animáció kategória II. helyezéséért. 
-Jámbor Alíz a Regenbogen németverseny országos II. helyezéséért.  
- Farkas Pálné Jámbor Alíz felkészítéséért.  
- Balbach Dominik  a Regenbogen németverseny országos I. helyezéséért, a  Litterátum 
németverseny országos I. helyezéséért.  
 -Kitanics Maya a Regenbogen németverseny országos II. helyezéséért, a Vadon Országos 
Természetismereti Csapatverseny országos I. helyezéséért.  
- Simon Andrea  Kitanics Maya felkészítéséért.  
- Dorogi Kíra  a Vadon Országos Természetismereti Csapatverseny országos I. helyezéséért, 
a Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny Számítógépes 
művészeti program - Animáció kategóriájának III. helyezéséért.  
 - Harsch Leila a Vadon Országos Természetismereti Csapatverseny országos I. helyezéséért, 
a Regenbogen németverseny országos II. helyezéséért. 
- Losonczy Richárd a Vadon Országos Természetismereti Csapatverseny országos I. 
helyezéséért, a Téli Madaraink Országos vetélkedő II. helyezéséért. 
 - Zalakovicsné Kovács Klára Kitanics Maya, Dorogi Kíra, Losonczy Richard, Matus 
Mercédesz és Harsch Leilla felkészítéséért. 
- Hammer Angéla  a Téli Madaraink Országos vetélkedő II. helyezéséért, a IV. Országos 
Néptáncverseny IV. korcsoport páros kategóriájának különdíjáért. 
 - Pápai Gábor a Téli Madaraink Országos vetélkedő II. helyezéséért, a Curie kémiaverseny 
országos III. helyezéséért, a Mozaik kémiaverseny III. helyezéséért. 
- Enyediné Szakálos Mariann Pápai Gábor felkészítéséért. 
- Varga Dániel  a Téli Madaraink Országos vetélkedő II. helyezéséért.  
- Losonczyné Csuprik Erika  Losonczy Richárd, Hammer Angéla, Pápai Gábor és  Varga 
Dániel felkészítéséért.  
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 - Matus Mercédesz a Herman Ottó Természetismereti Verseny országos I. helyezéséért, a 
Kálti Márk Történelemverseny országos I. helyezéséért.  
- Klézli Mária  Magyar Balázs és Matus Mercédesz felkészítéséért.  
- Dr. Potyondiné Balog Elvira  Dorogi Kíra és Biró Gergő felkészítéséért.   
- Rittberger Dániel a Litterátum németverseny országos I. helyezéséért, a Regenbogen 
németverseny országos III. helyezéséért, a Kálti Márk történelemverseny országos II. 
helyezéséért.  
- Prischetzkyné Márkus Emőke  Harsch Leilla, Dránovics Anna és Rittberger Dániel 
felkészítéséért.   
- Kasó Ferenc az Abacus Matematikai Lapok pontversenye Ezüstfokozatú dicséretéért, a 
Kálti Márk történelemverseny II. helyezéséért, a 7-8. osztályosok Országos 
történelemversenye I. helyezéséért. 
- Völgyi Istvánné Kasó Ferenc felkészítéséért.  
- Kasó Gergő a Kálti Márk történelemverseny országos II. helyezéséért és a IV. Országos 
Néptáncverseny IV. korcsoport páros kategóriájának különdíjáért.  
- Illésné Gesztesi Piroska  Kasó Ferenc és Kasó Gergő felkészítéséért. 
- Dránovics Anna a VIII. Magyarországi német vers- és prózamondó verseny országos III. 
helyezéséért.  
- Magyar Balázs a Perspektíva a Jövőért Alapítvány prózaíró pályázat országos III. 
helyezéséért.  
- Klézli Mária  Magyar Balázs és Matus Mercédesz felkészítéséért. 
- „Nagy vagy!” csapat a „Nagy vagy!” játékos televíziós sportvetélkedő országos I. 
helyezéséért.    
- Adorján Fruzsina a Serdülő Összetett Országos Bajnokság hétpróba csapatverseny II. 
helyezéséért.   
- Bükszegi Norbert az Íjászat sportágban Diákolimpia korcsoportos országos döntő II. 
helyezéséért.   
- Horváth Györgyi és Bükszegi Lajos edzők Bükszegi Norbert felkészítéséért.   
- Gulyás Panka Sára a Starworld Super Grand Prix Champion 2012. II. helyezéséért, a 
 Starworld Országos Tehetségkutató Verseny 2012. Tini 2. korcsoportban II. helyezéséért.  
-Szabó Kinga Klára a Starworld Országos Tehetségkutató Verseny 2012. Tini 2. 
korcsoportban III. helyezéséért. 
 
Baka István Általános Iskola 
- Valkay Tamás az Országos Atlétikai Diákolimpia magasugrásban, távolugrásban és a 4 × 
100 m váltó tagjaként elért I. helyezéséért és az egyéni összetett II. helyezéséért.   
- Major Péter, Götz Martin Zoltán az Országos Atlétikai Diákolimpia 4x100 m váltó 
tagjaként elért I. helyezéséért. 
- Fehér Nándor az Országos Atlétikai Diákolimpián magasugrásban elért III. helyezéséért 
és a 4x100 m váltó tagjaként elért I. helyezéséért.  
- Gaál László  a Babits Mihály Általános Iskolából Pálinkás Róbert és Mercz Kevin, a 
Baka István Általános Iskolából Valkay Tamás, Götz Martin Zoltán és Fehér Nándor 
felkészítéséért.   
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 - Máté Fanni Szabina az Országos Atlétikai Diákolimpia kislabda hajítás I. helyezéséért, 
a „Spiel und Gewinn!” országos német nyelvi levelező csapatverseny I. helyezéséért, a  
Mozaik Országos Tanulmányi Verseny Természetismeret országos II. helyezéséért. 
- Szoboszlai Edit Máté Fanni Szabina felkészítéséért.   
- Enyedi Attila István Valkay Tamás, Major Péter, Götz Martin Zoltán, Fehér Nándor és 
Máté Fanni Szabina felkészítéséért.   
 - Horváth Ádám  az Országos Diákolimpián Kajak-1500 m-en elért I. helyezésért és a 
 Kajak-2500 m II. helyezéséért. 
- Zalakovics Gábor Máté Fanni Szabina és Horváth Ádám felkészítéséért. 
- Pirisi Ferenc , Kovács Kitti, Vörös Fanni a „Spiel und Gewinn!” országos német nyelvi 
levelező csapatverseny I. helyezéséért.  
 - Rácz Nóra Máté Fanni Szabina, Pirisi Ferenc, Kovács Kitti és Vörös Fanni 
felkészítéséért.  
- Tóth Márk a CsatAngolók országos angol nyelvi verseny Globetrotter versenytípus 5-6. 
évfolyam II. helyezéséért.  
- Varga Eszter az Alma-Mater Országos Angol Nyelvi Levelező Verseny III. helyezéséért.  
 - Fehérné Kertész Judit Tóth Márk és Varga Eszter felkészítéséért.   
- Somogyi Janka a CsatAngolók országos angol nyelvi verseny Globetrotter versenytípus 3-
4. évfolyam I. helyezéséért.  
- Tóthné Kormos Zsuzsanna Somogyi Janka felkészítéséért.  
- Hús Luca az Irodalom és szövegértés tantárgy levelező versenyének országos döntőjén II. 
helyezéséért, a Szép Magyar Beszéd verseny országos döntőjén Kazinczy-jelvény bronz 
fokozatáért, az Országos német nyelvi levelező verseny csapat III. helyezéséért.  
- Csizmaziáné Elter Emőke  Hús Luca felkészítéséért.   
- Frei Kata, Sebestyén Dániel  az Országos német nyelvi levelező verseny csapat III. 
helyezéséért. 
- Király Ágnes Ildikó az Országos Regenbogen német verseny II. helyezéséért, az Országos 
német levelező verseny csapatban elért I. helyezéséért. 
- Höninger Richárd az Országos német levelező verseny csapatban elért I. helyezéséért.  
- Takács Ferencné Frei Kata, Hús Luca, Sebestyén Dániel, Király Ágnes Ildikó és Höninger 
Richárd felkészítéséért.   
- Istlstekker Zsolt  a Kerékpár Időfutam, Országúti és Hegyi Országos Bajnokságokon elért 
II. helyezésekért. 
- Kiss Balázs a Kerékpár Országúti Országos Bajnokság U13-as korosztály II. helyezéséért.  
-  Steig Gábor  Istlstekker Zsolt és Kiss Balázs felkészítéséért.  
- Istlstekker Ivett a Starworld Super Grand Prix Champion 2012. I. helyezéséért, a 
 Starworld Országos Tehetségkutató Verseny 2012. Tini 2. korcsoportban elért III. 
helyezéséért. 
- Béresné Kollár Éva a Dienes Valéria Általános Iskolából Gulyás Panka Sára és Szabó 
Kinga Klára, a Baka István Általános Iskolából Istlstekker Ivett felkészítéséért.  
 
Garay János Gimnázium 
- Vargha Sára a Középiskolai Matematikai Lapok C jelű feladatok 11-12. osztályosok 
tesztversenyének holtversenyben elért országos I-III. helyezéséért. 
-  Tóthné Gulácsi Beáta Vargha Sára felkészítéséért.   
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- Márton Balázs  a „Cum Deo pro patria et libertate” II. Rákóczi Ferenc Országos Latin 
Fordítási Verseny országos I. helyezéséért, a  Horváth István Károly Latin Verseny 
országos II. helyezéséért, a Forrásközpontú Országos Történelem Műveltségi Vetélkedő 
csapatban elért  II. helyezéséért.  
- Werner István Márton Balázs felkészítéséért.   
 - Pusztai Petra  Az én Pannóniám Kárpát-medencei vers- és prózamondó verseny 
különdíjáért, a SoseVolt Versnap országos versmondó verseny Nívódíjáért, a Helikoni 
Ünnepségek versmondás kategória ezüst minősítéséért, az Atlétikai Országos Diákolimpia 
gerelyhajítás csapatban elért II. helyezéséért, a Spiel und Gewinn Országos Német verseny 
Teens kategória csapatában elért I. helyezéséért, a  Spiel und Gewinn Országos Német 
verseny Abiturient kategória csapatában elért I. helyezéséért.  
- Szabó Ádám az Eötvös József Országos Tanulmányi Verseny döntőjén klasszika-filológia 
tárgyból elért I. helyezéséért.  
- Dobos Barbara, Dávid Gitta  a Spiel und Gewinn Országos Német verseny Teens 
kategória csapatban elért I. helyezéséért,a  Spiel und Gewinn Országos Német verseny 
Abiturient kategória csapatban I. helyezéséért. 
- Dr. Mándi Zoltánné Pusztai Petra, Dobos Barbara és Dávid Gitta felkészítéséért.  
- Bomba Gábor, Egle Botond, Marcsa Stella, Sefcsik Réka a Deák Ferenc és kora országos 
történelemverseny csapat I. helyezéséért. 
- Rajos Judit Bomba Gábor, Egle Botond, Marcsa Stella, Sefcsik Réka felkészítéséért.  
- Elekes Boglárka a KÓTA által rendezett 16. Országos Népzenei Minősítő Verseny Arany 
minősítéséért, a Tiszán innen Dunán túl Országos Népdaléneklési Verseny Arany 
minősítéséért, a Helikoni Ünnepségek népdal kategória Arany minősítéséért.  
- Tar Virág a KÓTA által rendezett 16. Országos Népzenei Minősítő Verseny Ezüst 
minősítéséért, a Helikoni Ünnepségek népdal kategória Arany minősítéséért.  
- Döményné Ságodi Ibolya Elekes Boglárka és Tar Virág felkészítéséért.  
- Lőrincz Kristóf , Buzás Zsófia a Nemzeti Tankönyvkiadó Forrásközpontú Országos 
Történelem Műveltségi Vetélkedő csapatban elért II. helyezéséért.  
- Garay János Gimnázium néptánccsoportja  a Keszthelyi Helikoni Ünnepségeken néptánc 
kategóriában elnyert Arany minősítéséért. Felkészítő tanárok Mihó Erika és Nyemcsok Pál. 
- Nyemcsok Pál  a néptánccsoport felkészítéséért.    
- GJG Színpad (22 fő) a Helikoni Ünnepségeken színjátszás kategóriában elért Arany 
minősítéséért.  
- Garay János Gimnázium Gemenc társastánc csoportja (6 fő) a Helikoni Ünnepségeken 
mozgásművészet-moderntánc kategóriában elért Ezüst minősítéséért.  
- Barsi Orsolya a Helikoni Ünnepségek kamarazene kategóriájának Ezüst minősítéséért, az  
 V. Regionális Gitárverseny Kamara II. korcsoportjában szerzett II. helyezéséért.  
- Krómer Réka a Helikoni Ünnepségek kamarazene kategóriájának Ezüst minősítéséért, az  
 V. Regionális Gitárverseny Kamara II. korcsoport II. helyezéséért.  
- Karácsonyiné Müller Beáta Barsi Orsolya és Krómer Réka felkészítéséért.  
- Deákné Lászlók Éva Krómer Réka felkészítéséért.  
- Csillagváró Zenekar (7 fő) a Helikoni Ünnepségek egyéb (megzenésített vers) 
kategóriájának  Bronz minősítéséért.  
- Anducska Adrienn a Csillagváró Zenekar felkészítéséért.   
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- Szekszárdi Mozgásművészeti Stúdió Garays csoportja (8 fő) a Helikoni Ünnepségek 
mozgásművészeti kategóriájában elért Bronz minősítéséért.  
- Huszár Krisztina a mozgásművészeti csoport felkészítéséért.   
- Fejős Dániel György a Helikoni Ünnepségeken komolyzene-hangszerszóló kategóriában 
szerzett Bronz minősítéséért.  
- Mártonka Tünde Fejős Dániel György felkészítéséért.    
- Béres Bence, Sulyok Benedek a Helikoni Ünnepségeken könnyűzene kategóriában 
Alhambra Duoként szerzett Bronz minősítéséért.  
- Fetzer Zsófia  a III. Szekszárd Kupa Tánciskolások társastánc versenyén Ifjúsági 
Standard kezdő kategóriában elért országos I. helyezéséért, a Lázár Ervin országos 
anyanyelvi csapatverseny III. helyezéséért.  
- Szabó Samantha, Rossu  Melánia a Lázár Ervin Országos Anyanyelvi Csapatverseny III. 
helyezéséért.  
- Bosnyák Eszter Szabó Samantha, Rossu Melánia és Fetzer Zsófia felkészítéséért.  
- Kovács Balázs az Ábel Jenő Országos Latin Tanulmányi Verseny III. helyezéséért.  
- Dr. Gesztesi Enikő Márton Balázs, Szabó Ádám, Lőrincz Kristóf, Buzás Zsófia és 
Kovács Balázs felkészítéséért.   
- Sparks Jason a Jakucs László Nemzetközi Földrajzverseny III. helyezéséért.  
- Dr. Krausz Krisztina Sparks Jason felkészítéséért.   
- Bagdány Szilvia a „Szép magyar beszéd” balatonboglári döntőjén Kazinczy-jelvény Arany 
fokozata, a SoseVolt Versnap országos versmondó verseny Nívódíjáért.  
- Győri Zsófia, Kelemen  Márta, Ratinland Zsófia a IV. Országos Modern- és 
Kortársastánc Verseny I. helyezéséért, a  XXI. Országos Ifjúsági Táncművészeti fesztivál 
III. helyezéséért.  
- Valkainé Daczó Eszter Győri Zsófia, Kelemen Márta, Ratinland Zsófia felkészítéséért.  
- Szanyó Veronika a „Regösök húrján” országos vers- és prózamondó versenyen elért III. 
helyezéséért.  
- Pusztafalvi Diána a Mészöly Miklós Országos Vers- és Prózamondó Verseny 
Különdíjáért  
 - Báló Marianna  Elblinger Zsuzsanna, Pusztai Petra, Szanyó Veronika, Bagdány Szilvia, 
Pusztafalvi Diána és a GJG Színpad felkészítéséért.  
- Mózsik Zsolt a III. Szekszárd Kupa Tánciskolások társastánc versenyén Ifjúsági 
Standard kezdő kategóriában országos I. helyezéséért.  
- Elblinger Zsuzsanna  Az én Pannóniám Kárpát-medencei vers- és prózamondó verseny 
Különdíjáért,  az V. Gemenc Kupa tánciskolás társastáncverseny - Felnőtt, Tánciskolás 
Kezdő kategória - III. helyezéséért.  
- Kiss Balázs az V. Gemenc Kupa tánciskolás társastáncverseny - Felnőtt, Tánciskolás 
Kezdő kategória - III. helyezéséért.  
- Orbán Ferenc a Babits Mihály Általános Iskolából Fetzer Péter Ákos, a Garay János 
Gimnáziumból Fetzer Zsófia, Mózsik Zsolt, Elblinger Zsuzsanna és Kiss Balázs 
felkészítéséért.  
 - Pápai János  a Triatlon Országos Amatőr Diákolimpia Döntő II. helyezéséért, az Úszó 
Országos Bajnokság 4x100 m gyorsúszó váltó I. helyezéséért és a 100 m pillangóúszás II. 
helyezéséért. 
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- Posta András, Farkas András az Úszó Országos Bajnokság 4x100 m gyorsúszó váltójában 
elért I. helyezéséért.  
- Berta Áron az Úszó Országos Bajnokság 4x100 m és 4x200 m gyorsúszó váltójában elért 
I. helyezésért, az Úszó Országos Vidékbajnokság 200 m pillangó számában elért I. 
helyezésért, a Szerbiai Úszó Nemzetközi Versenyen 200 m pillangóban elért I. helyezéséért, 
a szekszárdi Úszó Nemzetközi Versenyen 200 m pillangóban és 100 m gyorsúszásban elért 
II. helyezésért és 4x100 m gyorsúszó váltóban megszerzett III. helyezéséért.  
-Szakál Enikő, Szabó Dorina, Benes Zita, Pécsi Dorottya az Országos Diákolimpia Döntő 
Gerelyhajító csapat II. helyezéséért. 
-Móra Zoltán Pusztai Petra és Szabó Dorina felkészítéséért. 
-Sárecz Márton a Judo Ifjúsági Országos Csapatbajnokság I. helyezéséért, a Román Nyílt 
Judo Csapatbajnokság I. helyezéséért, a IV. U-15 Judo Világkupa III. helyezéséért, a 
Serdülő Fiú Magyar Judo Bajnokság II. helyezéséért, a Judo Serdülő Országos 
Csapatbajnokság II. helyezéséért, a Judo Ifjúsági Országos Rangsor Verseny I. helyezéséért, 
a Judo Ifjúsági Magyar Bajnokság II. helyezéséért.  
-Szepesi Dávid edző Sárecz Márton felkészítéséért. 
-Berlinger Gábor Márk  a Judo Ifjúsági Országos Csapatbajnokság I. helyezéséért, Judo 
Serdülő Magyar Bajnokság 50 kg III. helyezéséért. 
-Hunyadi Bence a Judo Ifjúsági Országos Csapatbajnokság I. helyezéséért. 
-Szepesi József edző a Babits Mihály Általános Iskolából Ács Balázs, a Garay János 
Gimnáziumból Berlinger Gábor Márk és Hunyadi Bence felkészítéséért. 
-Csirzó Ádám a szlovákiai Nemzetközi Úszó Versenyen 100 m mellúszásban elért III. 
helyezésért, a szerbiai Nemzetközi Úszó Versenyen 50 m mellen elért I. helyezésért és  
100 m vegyesúszásban megszerzett III. helyezésért, a Sipos Márton Nemzetközi Úszó 
Versenyen 100 m mellen elért II. helyezésért, valamint 100 m pillangón és a 4 × 100 m 
gyorsúszó váltó tagjaként elért III. helyezésért. 
-Paszler József edző Berta Áron, Posta András, Farkas András, Csirzó Ádám és Pápai 
János felkészítéséért. 
-Takács Márk a sukorói Kajak-Kenu Diákolimpián MK-1 és MK-2 500 m-en elért II. 
helyezéséért. 
-Jámbor Attila edző a Babits Mihály Általános Iskolából Cziráki Gergő, Bodnár Balázs, 
Ács Anna és Müller Dániel György, a Baka István Általános Iskolából Horváth Ádám, a 
Garay János Gimnáziumból pedig Takács Márk felkészítéséért. 
-Csepregi Ivett Virág, Kovács Kincső a Kosárlabda Országos Serdülő Bajnokság III. 
helyezéséért.  
-Harsányi Mária edző Csepregi Ivett Virág és Kovács Kincső felkészítéséért. 
-Marcsa Stella a Serdülő Összetett Országos Bajnokság hétpróba csapatversenyén elért II. 
helyezéséért. 
-Varga Cecília ,Wolf Rebeka, Nagy Zsuzsanna Zsófia , Rick Mónika a MEB 33 I. 
Székely-Magyar Leány Kosárlabda Torna I. helyezéséért.  
-Csirzó Zoltán Pápai János, Szakál Enikő, Benes Zita, Pécsi Dorottya, Varga Cecília, Wolf 
Rebeka, Nagy Zsuzsanna Zsófia és Rick Mónika felkészítéséért. 
-Halmai Balázs az Atlétikai Országos Bajnokság 2000 m akadályfutásban elért II. 
helyezésért.  



 63 

-Németh Gyula edző a Babits Mihály Általános Iskolából Holcz Máté és Samai 
Zsuzsanna, A Garay János Gimnáziumból Halmai Balázs felkészítéséért. 
-Dombai Tamás a Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny 
Számítógéppel támogatott tervezés kategória I. helyezéséért. 
-Takács Noémi a Helikoni Ünnepségek Komolyzene Hangszerszóló kategória Ezüst 
minősítéséért.  
-Ágostonné Béres Kornélia Takács Noémi felkészítéséért. 
 
I. Béla Gimnázium, Informatikai Szakközépiskola, Kollégium, Általános Iskola és Óvoda 
- Zsitvai Dániel az Országos Középiskolai Tanulmányi Verseny döntőjében angol nyelvből 
elért II. helyezésért.  
- Kosóczkiné Raile Katalin és Kovácsné Tóth Erika Zsitvai Dániel felkészítéséért. 
-Nagy Ramóna a Keszthelyi Helikoni Ünnepségeken irodalmi alkotás kategóriában Arany 
minősítésért. 
-Jaksa Annamária Nagy Ramóna felkészítéséért. 
-Farkas Vivien Erzsébet a Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék 
Verseny Zene kategória III. helyezéséért és a Grafika kategória IV. helyezéséért.  
-Farkas Szabolcs Farkas Vivien Erzsébet felkészítéséért. 
-Bárczy Örs a Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny 
Animáció kategória I. helyezéséért.  
-Bárczy Eörs Bárczy Örs felkészítéséért. 
-Rácz Zalán a Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny 
Animáció kategória III. helyezéséért. 
-Schreck Fruzsina  a Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny 
Grafika kategória VI. helyezéséért.  
- Péter Miklós Bárczy Örs, Rácz Zalán és Schreck Fruzsina felkészítéséért.    
-Straubinger Dániel az Országos Sakk Csapatbajnokság II. helyezéséért.  
-I. Béla Gimnázium kórusa a Keszthelyi Helikoni Ünnepségeken könnyűzene-ének 
kategóriában elnyert Ezüst fokozatért. 
-Haffner Zsoltné az I. Béla Gimnázium kórusának felkészítéséért. 
-Mikó Zsuzsanna a Paksi Vak Bottyán Gimnázium nemzetközi vers- és prózamondó 
versenyén I. helyezéséért.  
-Solymosi Krisztina a Paksi Vak Bottyán Gimnázium nemzetközi vers- és prózamondó 
versenyén III. helyezéséért.  
-Kis Pál István Mikó Zsuzsanna és Solymosi Krisztina felkészítéséért. 
-Nemecskó Nóra a Serdülő Összetett Országos Bajnokság hétpróba csapatversenyének II. 
helyezéséért. 
-Scherer Tamás a Dienes Valéria Általános Iskolából a ,,Nagy vagy!”csapat, Adorján 
Fruzsina és Balbach Dominik, a Garay János Gimnáziumból Marcsa Stella, az I. Béla 
Gimnáziumból Nemecskó Nóra felkészítéséért.  
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XII. Emlékezések, évfordulók 
 

 
Január 12. 
A II. világháborús emlékműnél kegyeleti megemlékezést tartottak a doni áttörés 69. 
évfordulóján, amelyen Szekszárd megyei Jogú Város nevében Csillagné Szánthó Polixéna 
idézte fel a tragikus eseményeket. A Magyar Nemzetőrség Országos Szövetségének Katonai 
Hagyományőrző Tagozata, a Honvéd Hagyományőrző Egyesület Szekszárd Városi 
Szervezete, civil szervezetek és a lakosság vett részt az eseményen. A művelődési ház 
szervezésében a Garay János Gimnázium diákjai szavalattal, Balázsi Zoltán református 
lelkész imával emlékezett az elhunytak hősi helytállására, majd koszorúzásra került sor. 
 
Február 24. 
100. születésnapját ünnepelte Koncsal Jánosné, akit népes családja után Horváth István 
polgármester is virággal köszöntött. 
 
Május 29. 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata nevében dr. Haag Éva és Kővári László 
koszorúzott katonai tiszteletadás mellett a Magyar Hősök Emlékünnepén az I. és II. 
világháborús emlékműveknél. Koszorút helyezett el a Honvéd Hagyományőrző Egyesület 
Szekszárdi Szervezete, a Schola Caritatis Cserkészcsapat, a civil szervezetek és a város 
lakossága. 
 
Június 4. 
A Nemzeti összetartozás napján több százan emlékeztek meg a trianoni békediktátum 92. 
évfordulójáról, amelyen beszédet mondott Ács Rezső alpolgármester, közreműködtek a 
Garay János Gimnázium diákjai. Az ünnepség után a résztvevők gyertyát gyújtottak az 
Országzászlónál. 
 
 Szeptember 14.  
Fennállásának huszadik évfordulóját ünnepelte a szekszárdi Szent József Iskolaközpont 
Szent Rita katolikus óvodája. A felújított épületet dr. Udvardy György megyéspüspök 
áldotta meg. Az óvodába járó gyermekek ünnepi műsora után pedig a belvárosi templomban 
celebrált hálaadó szentmisét a megyéspüspök.  
 
Szeptember 27.   
A szekszárdi születésű Baka István költő, műfordító nevét 2009 óta viselő általános iskola 
az idén is több napos rendezvénysorozattal emlékezett névadójára. Az emlékhét 
programjában szerepelt koszorúzás, irodalmi verseny, rendhagyó irodalomóra a Darázs-
szonettekről Kis Pál István vezetésével, és versillusztrációs kiállítás az iskola tanulóinak 
műveiből. 
 
Október 5.  
A Béla király téri ‘48-as emlékműnél tartott megemlékezésen a Babits Mihály Általános 
Iskola tanulóinak ünnepi műsorával tisztelgett a város az aradi vértanúk emléke. A műsort 
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követően az önkormányzat, a város intézményeinek, társadalmi és civil szervezeteinek 
képviselői koszorúztak az aradi mártírokra emlékezve.  
 
Október 5.  
Tizenöt éve kezdte meg működését a Jürgenhake Magyarország Kft. Szekszárdon, illetve 
annak jogelődje Őcsényben. A jubileum apropóján nagyszabású ünnepségre került sor a cég 
szekszárdi telephelyén, ahol együtt ünnepelt a tulajdonos, a cégvezetés és a kft. közel 300 
dolgozója. 
 
Október 8.  
Garay János költő születésének 200. évfordulója alkalmából Budapesten, a Fiumei úti 
sírkertben (Kerepesi temetőben) tartottak megemlékezést a költő tisztelői, akik között 
képviseltette magát az önkormányzat, a Garay nevét viselő általános és középiskola, a 
megyei könyvtár, múzeum és a honismereti egyesület is. A Magyar Újságírók Közösségét dr. 
Kelényi István, a Garays Öregdiákok közösségét Milotai Júlia és Író Lajos képviselte. A 
költő síremléke felett Csillagné Szánthó Polixéna, Szekszárd város humán bizottságának 
elnöke mondott emlékbeszédet 
 
Október 9.  
Szekszárdon az alsóvárosi temetőben a Garay család sírkertje mellett Kaczián János, a 
Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület elnöke mondott beszédet, majd a 
résztvevők elhelyezték virágaikat a közelmúltban felújított emlékhelyen. 
 
Október 10.  
Délelőtt a nevét viselő Gimnázium dísztermében Garay János „az ember és hű honfi” címmel 
az iskola diákjainak zenés irodalmi műsorát láthatták, hallhatták az érdeklődők. Az 
Anducska Adrienn, dr. Gesztesi Enikő és Lányi Péter szerkesztette műsort Báló Marianna 
rendezte. Az összeállítást követően Heilmann Józsefné igazgató és Horváth István 
polgármester köszöntötte az emlékezőket, majd Kaczián János és Rigó Béla író előadásait 
hallgathatta meg a közönség.  
Délután a Garay általános iskola rajzpályázatára beküldött több mint háromszáz 
pályamunkából válogatott kiállítás nyílt a polgármesteri hivatalban. A rajzokat a megye 
általános iskoláiból, és a szekszárdin kívül az ország egyetlen Garay János Általános 
Iskolájából, Fótról küldték be a Garay-művek illusztrálására vállalkozó tanulók. 
Ugyancsak az emléknap délutánján Garay 200 címmel kiállítás nyílt a megyei könyvtárban 
a Wosinsky Mór Megyei Múzeum anyagából. A tárlatot Lovas Csilla és Frankné Sági 
Apollónia rendezte. 
Az esti ünnepi hangversenyen a Garay János Általános Iskola  és AMI Liszt Ferenc 
Zeneiskolájának tanárai és az Ungaresca Consort együttes. valamint Orbán György 
előadóművész és Huszárik Márton tanuló működött közre. 
A Garay emléknapot a fáklyás koszorúzás zárta a Gagliarda Kamarakórus, a Liszt Ferenc 
Pedagógus Kórus, a Szekszárdi Madrigálkórus, a Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református 
Együttes valamint Csötönyi László és Pócs Margit közreműködésével. 
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Október 15.  
Fennállásának negyvenedik évfordulóját ünnepelte Szekszárd első idősek napközije, a 
jelenlegi Pollack utcai nyugdíjasklub. Ez alkalomból megemlékeztek a többi jubiláló 
intézményről is hiszen, a Mikes utcai klub 30, a Kadarka ápoló otthon és a Szent István-
házi klub 15-15, a „Kis Mérey” otthon 10 éves volt az idén. 
 
November 4. 
 A Szent István téri emlékműnél gyertyagyújtással emlékeztek meg városunk lakói az 1956-
os forradalom és szabadságharc leverésének 56. évfordulójáról. Az önkormányzat 
képviseletében dr. Haag Éva és Ács Rezső alpolgármesterek, Csillagné Szánthó Polixéna, 
Máté Péter és Lemle Béláné gyújtott mécsest az emlékműnél. 
 
November 5.  
Garay János és kora - műfajok, hangulatok versben és zenében címet kapta Haugh Béla: 
Vitéz Háry János hőstettei című könyve hasonmás kiadásának könyvbemutatója, amelyet a 
Szekszárdi Madrigálkórus és vendégei közreműködésével tartottak a PTE IGYK aulájában. 
 
November 9. 
A megemlékezésekhez kapcsolódva kamara kiállítás megnyitásával emlékezett Garay 
Jánosra a Tolna Megyei Levéltár.  
 
November 13.  
Garay 200 címmel vers- és prózamondó versenyt rendezett 25 résztvevővel az Illyés Gyula 
Megyei Könyvtár a gyermekkönyvtárban. A versenyen a fóti Garay János Általános Iskola 
tanulói is eredményesen szerepeltek. 
 
December 7. 
Nyitott Világ Alapítvány fennállásának 15. évfordulóját a Vármegyeháza dísztermében 
ünnepelte, ahol egykori diákok és szüleik emlékeztek vissza. Szekszárd város 
önkormányzata elismerte és méltatta eddigi tevékenységüket. 
 
December 5-6.  
Kettős jubileumot ünnepelt az I. Béla Gimnázium idei Béla-napi rendezvényeivel. 
Negyvenöt éve, 1967-ben kezdődött a szakközépiskolai képzés – többek között szőlész-
borász szakon is. 1992-ben megindult a gimnáziumi képzés az 1993-ban I. Béla nevét 
felvevő intézményben, amelyhez óvoda, általános iskola és kollégium is, összesen mintegy 
900 gyermek és több mint száz alkalmazott tartozik. 
 
December 9.  
A Szent László TISZK székhely intézményének történelem munkaközössége a 
Vármegyeháza dísztermében rendezte meg a hagyományos Szakály Ferenc történelmi 
emlékversenyt. A „lovagi tornán” 18 csapat képviseltette magát, Bonyhádról, Faddról, 
Hőgyészről, Gerjenből, Tevelről, Tolnáról, Nagydorogról, Kajdacsról és Szekszárdról is 
érkeztek. 
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December 13.   
Tormay Béla nevét vette fel a Tolna Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és 
Állategészségügyi Igazgatóság előadóterme abból az alkalomból, hogy évzáró Tormay Béla 
Emlékülést rendeztek a szekszárdi intézményben. 
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XIII. Neves halottaink 
 
 
Szeptember 22.  
Török Sándorné született Győrffy Mária: (Szekszárd, 1935–Szekszárd, 2012. szeptember 
22.) Tolna megye atlétikai életének évtizedeken keresztül meghatározó alakja volt. Aktív 
versenyzői pályáját követően megalakította és az ország kiemelkedőbb egyesületévé formálta 
a szekszárdi Szenior Atlétikai Klubot. A csapat legeredményesebb versenyzőjeként többször 
szerzett országos bajnoki címet, számos EB és VB helyezést. A szenior atlétika „sport egy 
életen át” gondolatát a gyakorlatban valósította meg, példát mutatott a fiataloknak és 
mindenkinek az egészséges életmódról, a szabadidő értékes eltöltéséről. Tevékenységét a 
Tolna Megyei Önkormányzat Sipos Márton-díjjal, a Magyar Atlétikai Szövetség az 
Atlétikáért Emlékérem arany fokozatával, a Magyar Olimpiai bizottság pedig Fair Play 
díjjal ismerte el.  
 
December 18. 
Kovács Győző (Szekszárd,1933. február 27–Budapest, 2012. december 18.) villamosmérnök, 
Szekszárd város díszpolgára az első magyar számítógép egyik megalkotója, a 
számítástechnika hazai „apostola” volt. 1975-1985 között a Neumann János Számítógép- 
tudományi Társaság főtitkára volt, ezt követően alelnökként tevékenykedett. Nevéhez 
fűződik az első havonta megjelenő számítástechnikai lap, a Mikroszámítógép Magazin 
alapítása is. Élete összeforrt a hazai számítástechnika történetével a fejlesztések cselekvő 
részeseként, irányítójaként, népszerűsítőjeként. Elsőként ismerte fel, hogy a 
számítástechnika mennyire fontos a fiatalok, gyerekek számára. Kovács Győző legnagyobb 
szívügye a Szekszárdon rendezett Informatikai Verseny volt, amely 1983-ban a Garay 
János Gimnáziumban indult, majd 2005-től az I. Béla Gimnáziumban rendezik meg 
Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny néven. Pályája 
elismeréseként 2004-ben megkapta a Magyar Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztje 
kitüntetést, 2006-ban a Corvinus Egyetem díszdoktorává avatták, 2011-ben Hevesi Endre-
életműdíjjal ismerték el munkásságát. 
 
 
 
 
Az Aranykönyv szerkesztő bizottságának tagjai: 
 
 
Dr. Dobos Gyula, Kis Pál István, Németh Judit 
 
Záradék: 
Megtárgyalták a közgyűlés bizottságai, majd jóváhagyta Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzatának  Közgyűlése  a 166/2013.(VI.27.)  határozatával. 


